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Mit PW Essential  
meisterst Du mühelos den 
Spagat from Work to Weekend.

PW Hi-Vis
sorgt für maximale Sicherheit 
und Sichtbarkeit – bei jedem 
Wetter.

Mit PW Protect
erlebst Du moderne Multi-
norm-Bekleidung in neuen 
Varianten.

Pionier WORKWEAR –
bringe Deine Workwear auf 
das nächste Level!

PW Essential  
your effortless transition from 
work to weekend.

PW Hi-Vis
ensures maximum safety 
and visibility – in all weather 
conditions.

With PW Protect
you can experience modern 
multi-standard clothing in 
new variations.

Pionier WORKWEAR –
take your WORKWEAR to 
the next level!

Entdecke die neue 
Dimension unserer WORKWEAR

Discover the new 
dimension of our WORKWEAR
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Klar im Design, stark in der Funktion: 
PW ESSENTIAL begleitet Dich souverän durch den Job – und in Deiner Freizeit.

	l Ergonomische Schnitte unter anderem mit 4-Wegestretch für besten Sitz
	l Praktische Taschenlösungen für den Arbeitsalltag
	l Reflektierende Elemente für mehr Sichtbarkeit
	l Große Auswahl – von Bundjacke, über Hoodie bis Loopschal

PW ESSENTIAL – Deine Workwear für Arbeit + Freizeit, erhältlich in 4 starken Farben.

Clear in design, strong in function: 
PW ESSENTIAL confidently supports you at work – and in your free time.

	l ergonomic cuts, including 4-way stretch for the best fit
	l practical pocket solutions for everyday work
	l reflective elements for greater visibility
	l wide selection – from waistcoats and hoodies to loop scarves

PW ESSENTIAL – your workwear for work + leisure, available in four strong colours.

PW Essential 
From Work to Weekend.
PW Essential 
From Work to Weekend.

WORKWEAR
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Bundjacke
waist jacket

PW ESSENTIAL

Farben
colours

j H S E L

 

W0 20007

Industriewäsche möglich
Industrial laundering possible

	l Ergonomische Schnittführung
	l Funktionale Taschenlösungen
	l Mit seitlichen Stretcheinsätzen
	l Verdeckter Frontreißverschluss 

mit Blende abgedeckt
	l Reflektierende Elemente

	l ergonomic cut
	l functional pocket solutions
	l with stretch inserts on the sides
	l concealed front zip covered 

with a flap
	l reflective elements

Details
	l Artikelnummer:	 W0 20007
	l Farbcode:	 6405 dress blues/schwarz 

	 9000 schwarz 
	 9402 schwarz/dunkelgrau 
	 9415 schwarz/coffee bean

	l Größen:	 XXS–7XL
	l Stoffgewicht:	 285 g/m²
	l Modell:	 Unisex

Bestellnummer = Artikelnummer + Farbcode

details
	l article number:	 W0 20007
	l colour code:	 6405 dress blues/black 

	 9000 black 
	 9402 black/dark grey 
	 9415 black/coffee bean

	l sizes:	 XXS–7X
	l fabric weight:	 285 g/m²
	l model:	 Unisex

order number = article number + colour code

Produktbeschreibung
Ergonomische Linienführung / Schnittgestaltung, 
bequeme Passform durch die eingearbeiteten 
elastischen Elemente seitlich und an den Unter-
seiten der Ärmel, Frontverschluss mit Spiral-Reiß-
verschluss zu verschließen, zusätzliche Abdeckung 
mit Blende und verdeckten Druckern, unter dem 
Reißverschluss zusätzlicher Beleg , mit Formbund 
hinten verlängert, Stehkragen / Umlegekragen, 
Ärmel mit Bundabschluss, verdeckte Drucker zum 
Verschließen der Manschette und zum Verstellen 
der Ärmelweite, mit reflektierenden, segmentierten 
Elementen entlang der Teilungsnähte hinten und 
vorne im Bereich der Passe, Brusttasche links mit 
Spiral-Reißverschluss zu verschließen, Taschen-
beutel aus Grundstoff innen lose hängend, mit 
PIONIER Zipp-Anhänger, seitliche Taschen mit 
Spiral-Reißverschluss zu verschließen, Taschen-
beutel aus Grundstoff, mit PIONIER Zipp-Anhänger, 
Innentasche rechts (aus Trägersicht) mit Reißver-
schluss zu verschließen

product description
Ergonomic lines / cut, comfortable fit thanks to 
integrated elastic elements on the sides and 
undersides of the sleeves, front closure with spiral 
zip, additional cover with flap and concealed press 
studs, additional facing under the zip, extended 
with shaped waistband at the back, stand-up col-
lar/ turn-down collar, Sleeves with cuffs, concealed 
press studs for closing the cuffs and adjusting the 
sleeve width, With reflective, segmented elements 
along the dividing seams at the back and front in 
the yoke area, Left chest pocket with spiral zip fas-
tening, loose-hanging pocket bag made of base 
fabric inside, with PIONIER zip pull, side pockets with 
spiral zip fastening, pocket bag made of base fab-
ric, with PIONIER zip pull, inside pocket on the right 
(from the wearer's perspective) with zip fastening

Material & Merkmale

Oberstoff 1
65% Polyester | 35% Baumwolle
Oberstoff 2
90% Polyamid | 10% Elasthan

material & features

outer fabric 1
65% polyester | 35% cotton
outer fabric 2
90% polyamide | 10% elastane

dress blues/schwarz
dress blues/black

schwarz
black

schwarz/dunkelgrau
black/dark grey

schwarz/coffee bean
black/coffee bean
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WORKWEAR

Damen Bundjacke
women's waist jacket

PW ESSENTIAL

Farben
colours

j H S E L

 

W0 28009

Industriewäsche möglich
Industrial laundering possible

	l Ergonomische Schnittführung
	l Funktionale Taschenlösungen
	l Mit seitlichen Stretcheinsätzen
	l Verdeckter Frontreißverschluss 

mit Blende abgedeckt
	l Reflektierende Elemente

	l ergonomic cut
	l functional pocket solutions
	l with stretch inserts on the sides
	l concealed front zip covered 

with a flap
	l reflective elements

Details
	l Artikelnummer:	 W0 28009
	l Farbcode:	 6405 dress blues/schwarz 

	 9000 schwarz 
	 9402 schwarz/dunkelgrau 
	 9415 schwarz/coffee bean

	l Größen:	 XXS–7XL
	l Stoffgewicht:	 285 g/m²
	l Modell:	 Damen

Bestellnummer = Artikelnummer + Farbcode

details
	l article number:	 W0 28009
	l colour code:	 6405 dress blues/black 

	 9000 black 
	 9402 black/dark grey 
	 9415 black/coffee bean

	l sizes:	 XXS–7X
	l fabric weight:	 285 g/m²
	l model:	 female

order number = article number + colour code

Produktbeschreibung
Ergonomische Linienführung / Schnittgestaltung, 
bequeme Passform durch die eingearbeiteten 
elastischen Elemente seitlich und an den Unter-
seiten der Ärmel, Frontverschluss mit Spiral-Reiß-
verschluss zu verschließen, zusätzliche Abdeckung 
mit Blende und verdeckten Druckern, unter dem 
Reißverschluss zusätzlicher Beleg, mit Formbund 
hinten verlängert, Stehkragen / Umlegekragen, 
Ärmel mit Bundabschluss, verdeckte Drucker zum 
Verschließen der Manschette und zum Verstellen 
der Ärmelweite, mit reflektierenden, segmentierten 
Elementen entlang der Teilungsnähte hinten und 
vorne im Bereich der Passe, Brusttasche links mit 
Spiral-Reißverschluss zu verschließen, Taschen-
beutel aus Grundstoff innen lose hängend, mit 
PIONIER Zipp-Anhänger, seitliche Taschen mit 
Spiral-Reißverschluss zu verschließen, Taschen-
beutel aus Grundstoff, mit PIONIER Zipp-Anhänger, 
Innentasche rechts (aus Trägersicht) mit Reißver-
schluss zu verschließen

product description
Ergonomic lines/cut, comfortable fit thanks to 
integrated elastic elements on the sides and 
undersides of the sleeves, front closure with spiral 
zip, additional cover with flap and concealed press 
studs, additional facing under the zip, extended at 
the back with a shaped waistband, stand-up col-
lar/ turn-down collar, Sleeves with cuffs, concealed 
press studs for closing the cuffs and adjusting the 
sleeve width, With reflective, segmented elements 
along the dividing seams at the back and front in 
the yoke area, Left chest pocket with spiral zip fas-
tening, loose-hanging pocket bag made of basic 
fabric inside, with PIONIER zip pull, side pockets with 
spiral zip fastening, pocket bag made of basic fab-
ric, with PIONIER zip pull, inside pocket on the right 
(from the wearer's perspective) with zip fastening

Material & Merkmale

Oberstoff 1
65% Polyester | 35% Baumwolle
Oberstoff 2
90% Polyamid | 10% Elasthan

material & features

outer fabric 1
65% polyester | 35% cotton
outer fabric 2
90% polyamide | 10% elastane

dress blues/schwarz
dress blues/black

schwarz
black

schwarz/dunkelgrau
black/dark grey

schwarz/coffee bean
black/coffee bean
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Bundhose
waist trousers

Farben
colours

	l Ergonomische Schnittführung
	l Funktionale Taschenlösungen
	l Mit Knietasche aus CORDURA®
	l Kombinierbar mit dem PIONIER Kniepolster 

(W8 90020)
	l Reflektierende Elemente
	l Zertifiziert gemäß DIN EN 14404-3:2024

	l ergonomic cut
	l functional pocket solutions
	l with CORDURA® knee pocket
	l can be combined with the PIONIER knee pads 

(W8 90020)
	l reflective elements
	l certified according to DIN EN 14404-3:2024

Details
	l Artikelnummer:	 W0 30067
	l Farbcode:	 6405 dress blues/schwarz 

	 9000 schwarz 
	 9402 schwarz/dunkelgrau 
	 9415 schwarz/coffee bean

	l Größen:	 42–82, 90–114, 23–31
	l Stoffgewicht:	 285 g/m²
	l Modell:	 Unisex

Bestellnummer = Artikelnummer + Farbcode

details
	l article number:	 W0 30067
	l colour code:	 6405 dress blues/schwarz 

	 9000 schwarz 
	 9402 schwarz/dunkelgrau 
	 9415 schwarz/coffee bean

	l sizes:	 42–82, 90–114, 23–31
	l fabric weight:	 285 g/m²
	l model:	 Unisex

order number = article number + colour code

Produktbeschreibung
Ergonomische Linienführung / Schnittgestaltung, zertifiziert 
nach EN 14404-3:2024 für Arbeiten in kniender Haltung, 
bequeme Passform durch den diagonal eingearbeiteten 
Schrittkeil, mit reflektierenden, segmentierten Elementen 
entlang der Seitennähte, vorne im Bereich der Oberschenkel 
und hinten im Bereich die Kniekehlen, Gürtelschlaufen vorne 
2, auf den Seitennähten, hinten jeweils seitlich und eine breite 
Schlaufe in der hinteren Mitte, seitliche Eingriff-Taschen mit 
Taschenbeuteln aus Grundstoff, Gesäßtasche links eingear-
beitet mit Abnäher für mehr Volumen, Gesäßtasche rechts 
eingearbeitet mit Abnäher für mehr Volumen, Eingriff hier mit 
einer überlappenden Leiste, doppelte Zollstocktasche auf 
dem rechten Oberschenkel, im unteren Bereich mit Cordura® 
verstärkt und lose hängend, Eingriff für eine Meterstabtasche, 
zwei Einschübe für Cutter-Messer und Stift, Oberschenkelta-
sche links mit Taschenbeutel innenliegend, mit übereinander 
liegenden Leisten, mit einem Druckknopf verschlossen, 
dieser Drucker ist reparierfreundlich angebracht, aufgesetzte 
Schenkeltasche links mit Taschenpatte verschlossen und 
unten lose hängender CORDURA®-Verstärkung, ein großer, 
geräumiger Tascheneingriff für viel Stauraum, zwei darunter 
liegende Eingriffe mit Blasebalg-Effekt, mit Taschenpatte und 
2 verdeckten Druckern zu verschließen, Knietaschen nach 
EN 14404-3:2024 zertifiziert, aus CORDURA®-Material, Einschub 
für die Knietaschen von außen oben, Schlitz mit Metall-
Reißverschluss, Bund mit einem verdeckten Edelstahl-Knopf 
zu verschließen

product description
Ergonomic lines / cut, Certified according to EN 14404-3:2024 
for working in a kneeling position, Comfortable fit thanks 
to the diagonal crotch gusset, With reflective, segmented 
elements along the side seams, at the front in the thigh area 
and at the back in the knee area, Belt loops at the front 2, on 
the side seams, at the back on each side and a wide loop 
at the centre back, side pockets with pocket bags made 
of base fabric, back pocket on the left with darts for more 
volume, back pocket on the right with darts for more volume, 
opening with an overlapping flap, double ruler pocket on the 
right thigh, reinforced with CORDURA® in the lower area and 
hanging loosely, opening for a metre stick pocket, two slots 
for cutter knife and pen, left thigh pocket with inner pocket 
lining, with overlapping flaps, closed with a press stud, this 
press stud is easy to repair, patch thigh pocket on the left 
closed with a pocket flap and loose CORDURA® reinforcement 
at the bottom, One large, spacious pocket opening for plenty 
of storage space, two openings underneath with bellows 
effect, closed with pocket flap and 2 concealed press studs, 
Knee pockets according to EN 14404-3:2024 certified, made of 
CORDURA® material, insert for knee pockets from the outside 
at the top, Slit with metal zip, Waistband with a concealed 
stainless steel button closure

Material & Merkmale

65% Polyester | 35% Baumwolle

material & features

65% polyester | 35% cotton

j H S E L

Industriewäsche möglich
Industrial laundering possible

PW ESSENTIAL
W0 30067

Kniepolster W8 90020
	l kombinierbar

knee pads W8 90020
	l compatible

dress blues/schwarz
dress blues/black

schwarz
black

schwarz/dunkelgrau
black/dark grey

schwarz/coffee bean
black/coffee bean
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WORKWEAR

Bundhose Stretch

waist trousers stretch

Farben
colours

	l Ergonomische Schnittführung
	l Funktionale Taschenlösungen
	l Kniebereich mit zusätzlicher Stofflage verstärkt
	l Elastische Zonen vorne im Kniebereich und 

hinten im Gesäßbereich
	l Reflektierende Elemente

	l ergonomic cut
	l functional pocket solutions
	l knee area reinforced with additional fabric layer
	l elastic zones at the front of the knee area and 

at the back of the buttocks
	l reflective elements

Details
	l Artikelnummer:	 W0 30068
	l Farbcode:	 6405 dress blues/schwarz 

	 9000 schwarz 
	 9402 schwarz/dunkelgrau 
	 9415 schwarz/coffee bean

	l Größen:	 42–82, 90–114, 23–31
	l Stoffgewicht:	 285 g/m²
	l Modell:	 Unisex

Bestellnummer = Artikelnummer + Farbcode

details
	l article number:	 W0 30068
	l colour code:	 6405 dress blues/schwarz 

	 9000 schwarz 
	 9402 schwarz/dunkelgrau 
	 9415 schwarz/coffee bean

	l sizes:	 42–82, 90–114, 23–31
	l fabric weight:	 285 g/m²
	l model:	 Unisex

order number = article number + colour code

Produktbeschreibung
Ergonomische Linienführung / Schnittgestaltung, 
bequeme Passform durch den Einsatz von elas-
tischem Material im Gesäßbereich, im vorderen 
Oberschenkel- und Kniebereich und einen diago-
nal eingearbeiteten Schrittkeil, mit reflektierenden, 
segmentierten Elementen entlang der Seitennähte, 
vorne im Bereich der Oberschenkel und hinten im 
Bereich die Kniekehlen, Gürtelschlaufen vorne 2, auf 
den Seitennähten, hinten jeweils seitlich und eine 
breite Schlaufe in der hinteren Mitte, seitliche Ein-
griff-Taschen mit Taschenbeuteln aus Grundstoff, 
Kniebereich mit zusätzlicher Verstärkung (keine 
Knietasche), Gesäßtasche links eingearbeitet mit 
Abnäher für mehr Volumen, Gesäßtasche rechts 
eingearbeitet mit Abnäher für mehr Volumen, 
Eingriff hier mit einer überlappenden Leiste, Ober-
schenkeltaschen rechts und links mit Taschen-
beuteln innenliegend, mit übereinander liegenden 
Leisten, mit einem Druckknopf verschlossen, dieser 
Drucker ist reparierfreundlich angebracht, Schlitz 
mit Metall-Reißverschluss, Bund mit einem ver-
deckten Edelstahl-Knopf zu verschließen

product description
Ergonomic lines / cut, comfortable fit thanks to the 
use of elastic material in the seat, front thigh and 
knee areas and a diagonally integrated crotch 
gusset, with reflective, segmented elements along 
the side seams, at the front in the thigh area and at 
the back in the knee area, 2 belt loops at the front, 
on the side seams, at the back on each side and 
a wide loop at the centre back, side pockets with 
pocket bags made of base fabric, knee area with 
additional reinforcement (no knee pocket), back 
pocket on the left with darts for more volume, back 
pocket on the right with darts for more volume, 
opening with an overlapping flap, thigh pockets 
on the right and left with internal pockets, with 
overlapping flaps, closed with a press stud, which is 
easy to repair, slit with metal zip, waistband with a 
concealed stainless steel button closure

Material & Merkmale

Oberstoff 1
65% Polyester | 35% Baumwolle
Oberstoff 2
90%  Polyamid | 10% Elasthan

material & features

outer fabric 1
65% polyester | 35% cotton
outer fabric 2
90% polyamide | 10% elastane

j H S E L

 

Industriewäsche möglich
Industrial laundering possible

Kniepolster W8 90020
	l kombinierbar

knee pads W8 90020
	l compatible

PW ESSENTIAL
W0 30068

dress blues/schwarz
dress blues/black

schwarz
black

schwarz/dunkelgrau
black/dark grey

schwarz/coffee bean
black/coffee bean



10

Damen Bundhose
women's waist trousers

Farben
colours

	l Ergonomische Schnittführung
	l Funktionale Taschenlösungen
	l Mit Knietasche aus CORDURA®
	l Kombinierbar mit dem PIONIER Kniepolster 

(W8 90020)
	l Reflektierende Elemente
	l Zertifiziert gemäß DIN EN 14404-3:2024

	l ergonomic cut
	l functional pocket solutions
	l with CORDURA® knee pocket
	l can be combined with the PIONIER knee pads 

(W8 90020)
	l reflective elements
	l certified according to DIN EN 14404-3:2024

Details
	l Artikelnummer:	 W0 38067
	l Farbcode:	 6405 dress blues/schwarz 

	 9000 schwarz 
	 9402 schwarz/dunkelgrau 
	 9415 schwarz/coffee bean

	l Größen:	 32–64
	l Stoffgewicht:	 285 g/m²
	l Modell:	 Damen

Bestellnummer = Artikelnummer + Farbcode

details
	l article number:	 W0 38067
	l colour code:	 6405 dress blues/schwarz 

	 9000 schwarz 
	 9402 schwarz/dunkelgrau 
	 9415 schwarz/coffee bean

	l sizes:	 32–64
	l fabric weight:	 285 g/m²
	l model:	 female

order number = article number + colour code

Produktbeschreibung
Ergonomische Linienführung / Schnittgestaltung, zertifiziert 
nach EN 14404-3:2024 für Arbeiten in kniender Haltung, 
bequeme Passform durch den diagonal eingearbeiteten 
Schrittkeil, mit reflektierenden, segmentierten Elementen 
entlang der Seitennähte, vorne im Bereich der Oberschenkel 
und hinten im Bereich die Kniekehlen, Gürtelschlaufen vorne 
2, auf den Seitennähten, hinten jeweils seitlich und eine breite 
Schlaufe in der hinteren Mitte, seitliche Eingriff-Taschen mit 
Taschenbeuteln aus Grundstoff, Gesäßtasche links eingear-
beitet mit Abnäher für mehr Volumen, Gesäßtasche rechts 
eingearbeitet mit Abnäher für mehr Volumen, Eingriff hier mit 
einer überlappenden Leiste, doppelte Zollstocktasche auf 
dem rechten Oberschenkel, im unteren Bereich mit Cordura 
verstärkt und lose hängend, Eingriff für eine Meterstabtasche, 
zwei Einschübe für Cutter-Messer und Stift, Oberschenkelta-
sche links mit Taschenbeutel innenliegend, mit übereinander 
liegenden Leisten, mit einem Druckknopf verschlossen, 
dieser Drucker ist reparierfreundlich angebracht, aufgesetzte 
Schenkeltasche links mit Taschenpatte verschlossen und 
unten lose hängender CORDURA®-Verstärkung, ein großer, 
geräumiger Tascheneingriff für viel Stauraum, zwei darunter 
liegende Eingriffe mit Blasebalg-Effekt, mit Taschenpatte und 
2 verdeckten Druckern zu verschließen, Knietaschen nach 
EN 14404-3:2024 zertifiziert, aus CORDURA®-Material, Einschub 
für die Knietaschen von außen oben, Schlitz mit Metall-
Reißverschluss, Bund mit einem verdeckten Edelstahl-Knopf 
zu verschließen

product description
Ergonomic lines/cut, Certified to EN 14404-3:2024 for working 
in a kneeling position, Comfortable fit thanks to the diagonal 
gusset, With reflective, segmented elements along the side 
seams, at the front of the thighs and at the back of the knees, 
Belt loops at the front (2), on the side seams, at the back on 
each side and a wide loop at the centre back, side pockets 
with pocket bags made of base fabric, back pocket on the 
left with darts for more volume, back pocket on the right 
with darts for more volume, opening with an overlapping 
flap, double ruler pocket on the right thigh, reinforced with 
CORDURA® in the lower area and hanging loosely, opening 
for a metre stick pocket, two slots for cutter knife and pen, left 
thigh pocket with inner pocket lining, with overlapping flaps, 
closed with a press stud, this press stud is easy to repair, 
patch thigh pocket on the left closed with a pocket flap and 
loose CORDURA® reinforcement at the bottom, One large, 
spacious pocket opening for plenty of storage space, two 
openings underneath with bellows effect, closed with pocket 
flap and 2 concealed press studs, Knee pockets according to 
EN 14404-3:2024 certified, made of CORDURA® material, insert 
for knee pockets from the outside at the top, Slit with metal 
zip, Waistband with a concealed stainless steel button closure

Material & Merkmale

65% Polyester | 35% Baumwolle

material & features

65% polyester | 35% cotton

j H S E L

Industriewäsche möglich
Industrial laundering possible

PW ESSENTIAL
W0 38067

Kniepolster W8 90020
	l kombinierbar

knee pads W8 90020
	l compatible

dress blues/schwarz
dress blues/black

schwarz
black

schwarz/dunkelgrau
black/dark grey

schwarz/coffee bean
black/coffee bean
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WORKWEAR

Damen Bundhose 
Stretch

women's waist trousers 
stretch

Farben
colours

	l Ergonomische Schnittführung
	l Funktionale Taschenlösungen
	l Kniebereich mit zusätzlicher Stofflage verstärkt
	l Elastische Zonen vorne im Kniebereich und 

hinten im Gesäßbereich
	l Reflektierende Elemente

	l ergonomic cut
	l functional pocket solutions
	l knee area reinforced with additional fabric layer
	l elastic zones at the front of the knee area and 

at the back of the buttocks
	l reflective elements

Details
	l Artikelnummer:	 W0 38068
	l Farbcode:	 6405 dress blues/schwarz 

	 9000 schwarz 
	 9402 schwarz/dunkelgrau 
	 9415 schwarz/coffee bean

	l Größen:	 32–64
	l Stoffgewicht:	 285 g/m²
	l Modell:	 Damen

Bestellnummer = Artikelnummer + Farbcode

details
	l article number:	 W0 38068
	l colour code:	 6405 dress blues/schwarz 

	 9000 schwarz 
	 9402 schwarz/dunkelgrau 
	 9415 schwarz/coffee bean

	l sizes:	 32–64
	l fabric weight:	 285 g/m²
	l model:	 female

order number = article number + colour code

Produktbeschreibung
Ergonomische Linienführung / Schnittgestaltung, 
bequeme Passform durch den Einsatz von elas-
tischem Material im Gesäßbereich, im vorderen 
Oberschenkel- und Kniebereich und einen diago-
nal eingearbeiteten Schrittkeil, mit reflektierenden, 
segmentierten Elementen entlang der Seitennähte, 
vorne im Bereich der Oberschenkel und hinten im 
Bereich die Kniekehlen, Gürtelschlaufen vorne 2, auf 
den Seitennähten, hinten jeweils seitlich und eine 
breite Schlaufe in der hinteren Mitte, seitliche Ein-
griff-Taschen mit Taschenbeuteln aus Grundstoff, 
Kniebereich mit zusätzlicher Verstärkung (keine 
Knietasche), Gesäßtasche links eingearbeitet mit 
Abnäher für mehr Volumen, Gesäßtasche rechts 
eingearbeitet mit Abnäher für mehr Volumen, 
Eingriff hier mit einer überlappenden Leiste, Ober-
schenkeltaschen rechts und links mit Taschen-
beuteln innenliegend, mit übereinander liegenden 
Leisten, mit einem Druckknopf verschlossen, dieser 
Drucker ist reparierfreundlich angebracht, Schlitz 
mit Metall-Reißverschluss, Bund mit einem ver-
deckten Edelstahl-Knopf zu verschließen

product description
Ergonomic lines / cut, comfortable fit thanks to the 
use of elastic material in the seat, front thigh and 
knee areas and a diagonally integrated crotch 
gusset, with reflective, segmented elements along 
the side seams, at the front in the thigh area and at 
the back in the knee area, 2 belt loops at the front, 
on the side seams, at the back on each side and 
a wide loop at the centre back, side pockets with 
pocket bags made of base fabric, knee area with 
additional reinforcement (no knee pocket), back 
pocket on the left with darts for more volume, back 
pocket on the right with darts for more volume, 
opening with an overlapping flap, thigh pockets 
on the right and left with internal pockets, with 
overlapping flaps, closed with a press stud, which is 
easy to repair, slit with metal zip, waistband with a 
concealed stainless steel button closure

Material & Merkmale

Oberstoff 1
65% Polyester | 35% Baumwolle
Oberstoff 2
90%  Polyamid | 10% Elasthan

material & features

outer fabric 1
65% polyester | 35% cotton
outer fabric 2
90% polyamide | 10% elastane

j H S E L

 

Industriewäsche möglich
Industrial laundering possible

Kniepolster W8 90020
	l kombinierbar

knee pads W8 90020
	l compatible

PW ESSENTIAL
W0 38068

dress blues/schwarz
dress blues/black

schwarz
black

schwarz/dunkelgrau
black/dark grey

schwarz/coffee bean
black/coffee bean
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Latzhose
bib trousers

Farben
colours

	l Zertifiziert gemäß DIN EN 14404-3:2024
	l Ergonomische Schnittführung
	l Funktionale Taschenlösungen
	l Mit Knietasche aus CORDURA®
	l Kombinierbar mit dem PIONIER Kniepolster 

(W8 90020)
	l Reflektierende Elemente

	l certified according to DIN EN 14404-3:2024
	l ergonomic cut
	l functional pocket solutions
	l with CORDURA® knee pocket
	l can be combined with the PIONIER knee pads 

(W8 90020)
	l reflective elements

Details
	l Artikelnummer:	 W0 40009
	l Farbcode:	 6405 dress blues/schwarz 

	 9000 schwarz 
	 9402 schwarz/dunkelgrau 
	 9415 schwarz/coffee bean

	l Größen:	 42–82, 90–114, 23–31
	l Stoffgewicht:	 285 g/m²
	l Modell:	 Unisex

Bestellnummer = Artikelnummer + Farbcode

details
	l article number:	 W0 40009
	l colour code:	 6405 dress blues/schwarz 

	 9000 schwarz 
	 9402 schwarz/dunkelgrau 
	 9415 schwarz/coffee bean

	l sizes:	 42–82, 90–114, 23–31
	l fabric weight:	 285 g/m²
	l model:	 Unisex

order number = article number + colour code

Produktbeschreibung
Ergonomische Linienführung / Schnittgestaltung, zertifiziert 
nach EN 14404-3:2024 für Arbeiten in kniender Haltung, beque-
me Passform durch den diagonal eingearbeiteten Schrittkeil, 
mit reflektierenden, segmentierten Elementen entlang der 
Seitennähte, vorne im Bereich der Oberschenkel und hinten 
im Bereich die Kniekehlen, Latztasche mit Taschenbeutel 
innenliegend,mit einem unter der Leiste liegenden Drucker 
zu verschließen, dieser Drucker ist reparierfreundlich, seitliche 
Eingriff-Taschen mit Taschenbeuteln aus Grundstoff, Gesäß-
tasche links eingearbeitet mit Abnäher für mehr Volumen, 
Gesäßtasche rechts eingearbeitet mit Abnäher für mehr 
Volumen, Eingriff hier mit einer überlappenden Leiste, doppelte 
Zollstocktasche auf dem rechten Oberschenkel, im unteren 
Bereich mit CORDURA® verstärkt und lose hängend, Eingriff für 
eine Meterstabtasche, zwei Einschübe für Cutter-Messer und 
Stift, Oberschenkeltasche links mit Taschenbeutel innenliegend, 
mit übereinander liegenden Leisten, mit einem Druckknopf 
verschlossen, dieser Drucker ist reparierfreundlich angebracht, 
aufgesetzte Schenkeltasche links mit Taschenpatte verschlos-
sen und unten lose hängender Cordura-Verstärkung, ein 
großer, geräumiger Tascheneingriff für viel Stauraum, zwei da-
runter liegende Eingriffe mit Blasebalg-Effekt, mit Taschenpatte 
und 2 verdeckten Druckern zu verschließen, Knietaschen nach 
EN 14404-3:2024 zertifiziert, aus CORDURA® Material, Einschub für 
die Knietaschen von außen oben, Schlitz mit Metall-Reißver-
schluss, seitlich elastische Stretch-Einsätze für den bequemen 
Einstig, elastische Träger und Fixlockschnalle

product description
Ergonomic lines / cut design, Certified according to EN 
14404-3:2024 for working in a kneeling position, comfortable fit 
thanks to the diagonally integrated crotch gusset, with reflec-
tive, segmented elements along the side seams, at the front 
in the thigh area and at the back in the knee area, bib pocket 
with internal pocket bag, fastens with a press stud under the 
fly, this press stud is easy to repair, side pockets with pocket 
bags made of base fabric, back pocket on the left with darts 
for more volume, back pocket on the right with darts for more 
volume, opening with an overlapping flap, double ruler pocket 
on the right thigh, reinforced with CORDURA® in the lower area 
and hanging loosely, opening for a metre stick pocket, two 
slots for cutter knife and pen, left thigh pocket with internal 
pocket lining, with overlapping flaps, closed with a press stud, 
this press stud is easy to repair, patch thigh pocket on the left 
with pocket flap closure and loose CORDURA® reinforcement 
at the bottom, One large, spacious pocket opening for plenty 
of storage space, two openings underneath with bellows 
effect, closed with pocket flap and 2 concealed press studs, 
Knee pockets according to EN 14404-3:2024 certified, made of 
CORDURA® material, insert for knee pockets from the outside 
at the top, Slit with metal zip, Elastic stretch inserts on the 
sides for easy entry, Elastic straps and fixed lock buckle

Material & Merkmale

65% Polyester | 35% Baumwolle

material & features

65% polyester | 35% cotton

j H S E L

 

Industriewäsche möglich
Industrial laundering possible

Kniepolster W8 90020
	l kombinierbar

knee pads W8 90020
	l compatible

PW ESSENTIAL
W0 40009

dress blues/schwarz
dress blues/black

schwarz
black

schwarz/dunkelgrau
black/dark grey

schwarz/coffee bean
black/coffee bean
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WORKWEAR

Bermuda
bermudas

Farben
colours

	l Ergonomische Schnittführung
	l Funktionale Taschenlösungen
	l Oberschenkelbereich hinten mit 

Reflex-Elementen
	l Reflektierende Elemente

	l ergonomic cut
	l functional pocket solutions
	l reflective elements on the back 

of the thighs
	l reflective elements

Details
	l Artikelnummer:	 W0 32009
	l Farbcode:	 6405 dress blues/schwarz 

	 9000 schwarz 
	 9402 schwarz/dunkelgrau 
	 9415 schwarz/coffee bean

	l Größen:	 42–82
	l Stoffgewicht:	 285 g/m²
	l Modell:	 Unisex

Bestellnummer = Artikelnummer + Farbcode

details
	l article number:	 W0 32009
	l colour code:	 6405 dress blues/schwarz 

	 9000 schwarz 
	 9402 schwarz/dunkelgrau 
	 9415 schwarz/coffee bean

	l sizes:	 42–82
	l fabric weight:	 285 g/m²
	l model:	 Unisex

order number = article number + colour code

Produktbeschreibung
Ergonomische Linienführung / Schnittgestaltung, bequeme 
Passform durch den diagonal eingearbeiteten Schrittkeil, 
mit reflektierenden, segmentierten Elementen vorne im 
Bereich der Oberschenkel und hinten im Bereich des Saums, 
Gürtelschlaufen vorne 2, auf den Seitennähten, hinten jeweils 
seitlich und eine breite Schlaufe in der hinteren Mitte, seit-
liche Eingriff-Taschen mit Taschenbeuteln aus Grundstoff, 
Gesäßtasche links eingearbeitet mit Abnäher für mehr 
Volumen, Gesäßtasche rechts eingearbeitet mit Abnäher für 
mehr Volumen, Eingriff hier mit einer überlappenden Leiste, 
doppelte Zollstocktasche auf dem rechten Oberschen-
kel, im unteren Bereich mit CORDURA® verstärkt und lose 
hängend, Eingriff für eine Meterstabtasche, zwei Einschübe 
für Cutter-Messer und Stift, Oberschenkeltasche links mit 
Taschenbeutel innenliegend, mit übereinander liegenden 
Leisten, mit einem Druckknopf verschlossen, dieser Drucker 
ist reparierfreundlich angebracht, aufgesetzte Schenkelta-
sche links mit Taschenpatte verschlossen und unten lose 
hängender CORDURA®-Verstärkung, ein großer, geräumiger 
Tascheneingriff für viel Stauraum, zwei darunter liegende 
Eingriffe mit Blasebalg-Effekt, mit Taschenpatte und 2 
verdeckten Druckern zu verschließen, Schlitz mit Metall-
Reißverschluss, Bund mit einem verdeckten Edelstahl-Knopf 
zu verschließen

product description
Ergonomic lines/cut, comfortable fit thanks to the diagonal 
gusset, with reflective, segmented elements at the front of 
the thighs and at the back of the hem, 2 belt loops at the 
front, on the side seams, at the back on each side and a 
wide loop at the centre back, Side pockets with pocket bags 
made of base fabric, Back pocket on the left with darts for 
more volume, Back pocket on the right with darts for more 
volume, opening with an overlapping flap, double ruler 
pocket on the right thigh, reinforced with CORDURA® in the 
lower area and hanging loosely, opening for a metre stick 
pocket, two slots for cutter knife and pen, left thigh pocket 
with inner pocket lining, with overlapping flaps, closed with 
a press stud, this press stud is easy to repair, patch thigh 
pocket on the left closed with a pocket flap and loose 
CORDURA® reinforcement at the bottom, One large, spacious 
pocket opening for plenty of storage space, two openings 
underneath with bellows effect, closed with pocket flap and 
two concealed press studs, Slit with metal zip, Waistband 
closed with a concealed stainless steel button

Material & Merkmale

65% Polyester | 35% Baumwolle

material & features

65% polyester | 35% cotton

j H S E L

 

Industriewäsche möglich
Industrial laundering possible

PW ESSENTIAL
W0 32009

dress blues/schwarz
dress blues/black

schwarz
black

schwarz/dunkelgrau
black/dark grey

schwarz/coffee bean
black/coffee bean
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	l Ergonomische Schnittführung
	l Funktionale Taschenlösungen
	l Innentasche links und rechs und 

Veredelungszugang
	l Mit abnehmbarer Kapuze
	l Reflektierende Elemente

	l ergonomic cut
	l functional pocket solutions
	l inner pocket on the left and right and 

access for finishing touches
	l with removable hood
	l reflective elements

Material & Merkmale

90% Polyester | 10% Elasthan 
Netzfutter 100% Polyester

material & features

90% polyester | 10% elastane 
mesh lining 100% polyester

Softshell Jacke
softshell jacket

Details
	l Artikelnummer:	 W0 81009
	l Farbcode:	 6301 dress blues 

	 9000 schwarz 
	 9005 dunkelgrau

	l Größen:	 XXS–7XL
	l Stoffgewicht:	 293 g/m²
	l Modell:	 Unisex

Bestellnummer = Artikelnummer + Farbcode

details
	l article number:	 W0 81009
	l colour code:	 6301 dress blues
	l 	 9000 black 

	 9005 dark grey
	l sizes:	 XXS–7XL
	l fabric weight:	 293 g/m²
	l model:	 Unisex

order number = article number + colour code

Produktbeschreibung
Ergonomische Linienführung / Schnittgestaltung, Innenfutter 
aus Netz-Material, mit Veredelungszugang im Bereich des 
Saumes, mit reflektierenden, segmentierten Elementen 
entlang der Teilungsnähte hinten und vorne im Bereich der 
Passe, Frontverschluss mit Spiral-Reißverschluss zu ver-
schließen, unter dem Reißverschluss zusätzlicher Kinnschutz 
(von unten), Formkragen mit versteckter Druckknopfleiste 
zum Anknöpfen der Kapuze, Druckknopfleiste kann in den 
Kragen eingeschlagen werden, Kapuze ab- / anknöpfbar, 
Weitenregulierung im Gesichtsfeld mit Kordelstopper und 
seitliche Regulierung mit Kordelstopper, Kopfbereich oben 
mit Lasche und Klettband nach hinten verstellbar, Ärmel 
abtrennbar mit Spiral-Reißverschluss, Ärmel-Saumweite mit 
Klettband verstellbar, Brusttasche links mit Spiral-Reißver-
schluss zu verschließen, Taschenbeutel aus Netzfutter innen 
lose hängend, mit Pionier Zipp-Anhänger, Seitliche Taschen 
mit Spiral-Reißverschluss zu verschließen, Taschenbeutel 
aus Netzfutter, mit PIONIER Zipp-Anhänger, geräumige Innen-
tasche rechts, flexibel aus Oberstoffmaterial mit elastischem 
Eingriff, geräumige Innentasche links, aus Oberstoffmate-
rial, mit Spiral-Reißverschluss zu verschließen, Saum mit 
Gummikordel, Gummienden innenliegend in den Taschen 
mit Weitenregulierung

product description
Ergonomic lines / cut, Mesh lining with finishing access at 
the hem, Reflective, segmented elements along the dividing 
seams at the back and front in the yoke area, Front closure 
with spiral zip, additional chin protection under the zip (from 
below), Shaped collar with concealed press stud placket for 
attaching the hood, press stud placket can be tucked into the 
collar, Hood can be detached/attached, Width adjustment in 
the field of vision with cord stopper and side adjustment with 
cord stopper, head area at the top adjustable to the rear with 
a tab and Velcro fastener, Sleeves detachable with spiral zip, 
sleeve hem width adjustable with Velcro fastener, Left chest 
pocket with spiral zip closure, loose-hanging mesh lining 
pocket inside, with Pionier zip pull, Side pockets with spiral zip 
closure, mesh lining pocket bag, with PIONIER zip pull, spacious 
inside pocket on the right, flexible outer fabric with elastic 
opening, spacious inside pocket on the left, outer fabric, 
closes with spiral zip, hem with elastic cord, elastic ends inside 
the pockets with width adjustment

g H R C L

 

Farben
colours

PW ESSENTIAL
W0 81009

Industriewäsche möglich
Industrial laundering possible

dress blues
dress blues

schwarz
black

dunkelgrau
dark grey
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WORKWEAR

	l Ergonomische Schnittführung
	l Funktionale Taschenlösungen
	l Innentasche links und rechs und 

Veredelungszugang
	l Mit abnehmbarer Kapuze
	l Reflektierende Elemente

	l ergonomic cut
	l functional pocket solutions
	l inner pocket on the left and right and 

access for finishing touches
	l with removable hood
	l reflective elements

Material & Merkmale

90% Polyester | 10% Elasthan 
Netzfutter 100% Polyester

material & features

90% polyester | 10% elastane 
mesh lining 100% polyester

Damen Softshell Jacke
women's softshell jacket

Details
	l Artikelnummer:	 W0 88019
	l Farbcode:	 6301 dress blues 

	 9000 schwarz 
	 9005 dunkelgrau

	l Größen:	 XXS–7XL
	l Stoffgewicht:	 293 g/m²
	l Modell:	 Unisex

Bestellnummer = Artikelnummer + Farbcode

details
	l article number:	 W0 88019
	l colour code:	 6301 dress blues
	l 	 9000 black 

	 9005 dark grey
	l sizes:	 XXS–7XL
	l fabric weight:	 293 g/m²
	l model:	 Unisex

order number = article number + colour code

Produktbeschreibung
Ergonomische Linienführung / Schnittgestaltung, Innenfutter 
aus Netz-Material, mit Veredelungszugang im Bereich des 
Saumes, mit reflektierenden, segmentierten Elementen 
entlang der Teilungsnähte hinten und vorne im Bereich der 
Passe, Frontverschluss mit Spiral-Reißverschluss zu ver-
schließen, unter dem Reißverschluss zusätzlicher Kinnschutz 
(von unten), Formkragen mit versteckter Druckknopfleiste 
zum Anknöpfen der Kapuze, Druckknopfleiste kann in den 
Kragen eingeschlagen werden, Kapuze ab- / anknöpfbar, 
Weitenregulierung im Gesichtsfeld mit Kordelstopper und 
seitliche Regulierung mit Kordelstopper, Kopfbereich oben 
mit Lasche und Klettband nach hinten verstellbar, Ärmel 
abtrennbar mit Spiral-Reißverschluss, Ärmel-Saumweite mit 
Klettband verstellbar, Brusttasche links mit Spiral-Reißver-
schluss zu verschließen, Taschenbeutel aus Netzfutter innen 
lose hängend, mit Pionier Zipp-Anhänger, Seitliche Taschen 
mit Spiral-Reißverschluss zu verschließen, Taschenbeutel 
aus Netzfutter, mit PIONIER Zipp-Anhänger, geräumige Innen-
tasche rechts, flexibel aus Oberstoffmaterial mit elastischem 
Eingriff, geräumige Innentasche links, aus Oberstoffmate-
rial, mit Spiral-Reißverschluss zu verschließen, Saum mit 
Gummikordel, Gummienden innenliegend in den Taschen 
mit Weitenregulierung

product description
Ergonomic lines / cut, Mesh lining, with finishing access in 
the hem area, With reflective, segmented elements along 
the dividing seams at the back and front in the yoke area, 
Front closure with spiral zip, additional chin protection under 
the zip (from below), moulded collar with concealed press 
stud placket for attaching the hood, press stud placket can 
be tucked into the collar, hood can be detached/attached, 
width adjustment in the field of vision with cord stopper and 
side adjustment with cord stopper, head area at the top 
adjustable to the rear with a tab and Velcro fastener, Sleeves 
detachable with spiral zip, sleeve hem width adjustable 
with Velcro fastener, Left chest pocket with spiral zip closure, 
loose-hanging mesh lining pocket inside, with PIONIER zip pull, 
Side pockets with spiral zip closure, mesh lining pocket bag, 
with Pionier zip pull, spacious inside pocket on the right, flex-
ible outer fabric with elastic opening, spacious inside pocket 
on the left, outer fabric, closes with spiral zip, hem with elastic 
cord, elastic ends inside the pockets with width adjustment

g H R C L

 

Farben
colours

PW ESSENTIAL
W0 88019

Industriewäsche möglich
Industrial laundering possible
Industriewäsche möglich
Industrial laundering possible

dress blues
dress blues

schwarz
black

dunkelgrau
dark grey
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Weste
vest 

Farben
colours

	l Ergonomische Schnittführung
	l Funktionale Taschenlösungen
	l Mit seitlichen Stretcheinsätzen
	l Verdeckter Frontreißverschluss mit 

Blende abgedeckt
	l Reflektierende Elemente

	l ergonomic cut
	l functional pocket solutions
	l with stretch inserts on the sides
	l concealed front zip covered with a flap
	l reflective elements

Details
	l Artikelnummer:	 W0 70011
	l Farbcode:	 6405 dress blues/schwarz 

	 9000 schwarz 
	 9402 schwarz/dunkelgrau 
	 9415 schwarz/coffee bean

	l Größen:	 XXS–7XL
	l Stoffgewicht:	 285 g/m²
	l Modell:	 Unisex

Bestellnummer = Artikelnummer + Farbcode

details
	l article number:	 W0 70011
	l colour code:	 6405 dress blues/schwarz 

	 9000 schwarz 
	 9402 schwarz/dunkelgrau 
	 9415 schwarz/coffee bean

	l sizes:	 XXS–7XL
	l fabric weight:	 285 g/m²
	l model:	 Unisex

order number = article number + colour code

Produktbeschreibung
Ergonomische Linienführung / Schnittgestaltung, 
bequeme Passform durch die eingearbeiteten 
elastischen Elemente seitlich, Frontverschluss mit 
Spiral-Reißverschluss zu verschließen, zusätzliche 
Abdeckung mit Blende und verdeckten Druckern, 
unter dem Reißverschluss zusätzlicher Beleg (von 
unten), mit Formbund hinten verlängert, Stehkra-
gen / Umlegekragen, Armlöcher mit Formbelegen, 
mit reflektierenden, segmentierten Elementen 
entlang der Teilungsnähte hinten und vorne im 
Bereich der Passe, Brusttasche links mit Spiral-
Reißverschluss zu verschließen, Taschenbeutel 
aus Grundstoff innen lose hängend, mit PIONIER 
Zipp-Anhänger, seitliche Taschen mit Spiral-
Reißverschluss zu verschließen, Taschenbeutel 
aus Grundstoff, mit PIONIER Zipp-Anhänger, Innen-
tasche rechts (aus Trägersicht) mit Reißverschluss 
zu verschließen

product description
Ergonomic lines / cut, comfortable fit thanks to 
integrated elastic elements at the sides, front 
fastening with spiral zip, additional cover with flap 
and concealed press studs, additional facing 
under the zip (from below), extended with shaped 
waistband at the back, stand-up collar / turn-
down collar, armholes with shaped facings, with 
reflective, segmented elements along the dividing 
seams at the back and front in the yoke area, left 
chest pocket with spiral zip fastening, loose-hang-
ing pocket bag made of base fabric inside, 
with PIONIER zip pull, side pockets with spiral zip 
fastening, pocket bag made of base fabric, with 
PIONIER zip pull, inside pocket on the right (from 
the wearer's perspective) with zip fastening

Material & Merkmale

Oberstoff 1
65% Polyester | 35% Baumwolle
Oberstoff 2
90% Polyamid | 10% Elasthan

material & features

outer fabric 1
65% polyester | 35% cotton
outer fabric 2
90% polyamide | 10% elastane

j H R C L

 

PW ESSENTIAL
W0 70011

Industriewäsche möglich
Industrial laundering possible

dress blues/schwarz
dress blues/black

schwarz
black

schwarz/dunkelgrau
black/dark grey

schwarz/coffee bean
black/coffee bean
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WORKWEAR

Troyer
troyer

Farben
colours

	l Ergonomische Schnittführung
	l Funktionale Taschenlösungen
	l Mit Kragen
	l Reißverschluss vorne für den 

bequemen Einstieg
	l Mit Ärmelbündchen-Abschluss

	l ergonomic cut
	l functional pocket solutions
	l with collar
	l front zip for easy entry
	l with cuffed sleeves

Details
	l Artikelnummer:	 W8 82007
	l Farbcode:	 6301 dress blues 

	 9000 schwarz 
	 9005 dunkelgrau 
	 8206 coffee bean

	l Größen:	 XXS–7XL
	l Stoffgewicht:	 290 g/m²
	l Modell:	 Unisex

Bestellnummer = Artikelnummer + Farbcode

details
	l article number:	 W8 82007
	l colour code:	 6301 blue shadow 

	 9000 black 
	 9005 dark grey 
	 8206 coffee bean

	l sizes:	 XXS–7XL
	l fabric weight:	 290 g/m²
	l model:	 Unisex

order number = article number + colour code

Produktbeschreibung
Ergonomische Linienführung / Schnittgestaltung, 
Saumabschluss gerade mit Saum, Ärmelab-
schluss mit Bündchen, Brusttasche links mit Spiral-
Reißverschluss zu verschließen, Taschenbeutel 
aus Netzfutter innen lose hängend, mit PIONIER 
Zipp-Anhänger, Kragen, Frontverschluss mit Reiß-
verschluss, oben mit Kinnschutz

product description
Ergonomic lines / cut, Straight hem with hem, 
Cuffed sleeves, Left chest pocket with spiral zip 
closure, loose-hanging mesh lining pocket inside, 
with PIONIER zip pull, Collar, Front zip closure, with 
chin guard at the top

Material & Merkmale

94% Polyester | 6% Elasthan

material & features

94% polyester | 6% elastane

h H R D K

 

PW ESSENTIAL
W8 82007

Industriewäsche möglich
Industrial laundering possible

dress blues
dress blues

schwarz
black

dunkelgrau
dark grey

coffee bean
coffee bean
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PW ESSENTIAL
W8 11013

	l Mit Bundabschluss
	l Weich und wärmend
	l Funktionelle Taschen zum Verschließen
	l Vorderverschluss mit Reißverschluss

	l with waistband
	l soft and warm
	l functional pockets for sealing
	l front fastening with zip

Material & Merkmale

100% Polyester

material & features

100% polyester

Details
	l Artikelnummer:	 W8 11013
	l Farbcode:	 6301 dress blues 

	 9000 schwarz 
	 9005 dunkelgrau 
	 8206 coffee bean

	l Größen:	 XXS–7XL
	l Stoffgewicht:	 325 g/m²
	l Modell:	 Unisex

Bestellnummer = Artikelnummer + Farbcode

details
	l article number:	 W8 11013
	l colour code:	 6301 blue shadow 

	 9000 black 
	 9005 dark grey 
	 8206 coffee bean

	l sizes:	 XXS–7XL
	l fabric weight:	 325 g/m²
	l model:	 Unisex

order number = article number + colour code

Produktbeschreibung
Ergonomische Linienführung / Schnittgestaltung, 
Saumabschluss mit Strickbündchen, Ärmel-
abschluss mit Strickbündchen, Frontverschluss 
mit Spiral-Reißverschluss, oben mit Kinnschutz, 
Brusttasche links mit Spiral-Reißverschluss zu 
verschließen, Taschenbeutel aus Netzfutter innen 
lose hängend, mit PIONIER Zipp-Anhänger, seitliche 
Taschen mit Spiral-Reißverschluss zu verschließen, 
Taschenbeutel aus Netzfutter, mit PIONIER Zipp-
Anhänger, Kapuze innen mit Netzfutter, vordere 
Kante mit Kordelband

product description
Ergonomic lines/cut, hem with knitted cuffs, sleeve 
ends with knitted cuffs, front closure with spiral zip, 
chin guard at the top, left chest pocket with spiral 
zip closure, loose-hanging mesh lining pocket 
inside, with PIONIER zip pull, side pockets with spiral 
zip fastening, mesh lining pocket, with PIONIER zip 
pull, hood with mesh lining inside, front edge with 
drawstring

 

h H R D K

Industriewäsche möglich
Industrial laundering possible

Full Zip Hoodie
full zip hoodie

Farben
colours

dress blues
dress blues

schwarz
black

dunkelgrau
dark grey

coffee bean
coffee bean
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WORKWEAR

PW ESSENTIAL
W8 11014

	l Mit Bundabschluss
	l Weich und wärmend
	l Funktionelle Taschen zum Verschließen

	l with waistband
	l soft and warm
	l functional pockets for sealing

Material & Merkmale

100% Polyester

material & features

100% polyester

Details
	l Artikelnummer:	 W8 11014
	l Farbcode:	 6301 dress blues 

	 9000 schwarz 
	 9005 dunkelgrau 
	 8206 coffee bean

	l Größen:	 XXS–7XL
	l Stoffgewicht:	 325 g/m²
	l Modell:	 Unisex

Bestellnummer = Artikelnummer + Farbcode

details
	l article number:	 W8 11014
	l colour code:	 6301 blue shadow 

	 9000 black 
	 9005 dark grey 
	 8206 coffee bean

	l sizes:	 XXS–7XL
	l fabric weight:	 325 g/m²
	l model:	 Unisex

order number = article number + colour code

Produktbeschreibung
Ergonomische Linienführung / Schnittgestaltung, 
Saumabschluss mit Strickbündchen, Ärmelab-
schluss mit Strickbündchen, Brusttasche links mit 
Spiral-Reißverschluss zu verschließen, Taschen-
beutel aus Netzfutter innen lose hängend, mit 
PIONIER Zipp-Anhänger, seitliche Taschen mit 
Spiral-Reißverschluss zu verschließen, Taschen-
beutel aus Netzfutter, mit PIONIER Zipp-Anhänger, 
Kapuze innen mit Netzfutter, vordere Kante mit 
Kordelband

product description
Ergonomic lines / cut, Knitted cuffs at hem, Knitted 
cuffs at sleeves, Left chest pocket with spiral zip 
closure loose-hanging mesh lining pocket inside, 
with PIONIER zip pull, side pockets with spiral zip 
fastening, mesh lining pocket, with PIONIER zip 
pull, hood with mesh lining inside, front edge with 
drawstring

 

h H R D K

Industriewäsche möglich
Industrial laundering possible

Farben
colours

Hoodie
hoodie

dress blues
dress blues

schwarz
black

dunkelgrau
dark grey

coffee bean
coffee bean
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Strickmütze
beanie 

Farben
colours

	l Doppellagig 	l double-layered

Details
	l Artikelnummer:	 W8 90074
	l Farbcode:	 9000 schwarz
	l Größen:	 onesize
	l Modell:	 Unisex

Bestellnummer = Artikelnummer + Farbcode

details
	l article number:	 W8 90074
	l colour code:	 9000 black
	l sizes:	 onesize
	l model:	 Unisex

order number = article number + colour code

Produktbeschreibung
Wärmende, doppellagige Strickmütze, mit Auf-
schlag

product description
Warm, double-layered beanie, with turn-up

Material & Merkmale

100% Polyacryl

material & features

100% polyacrylic

h H R D K

 

PW ESSENTIAL
W8 90074

schwarz
black
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Loopschal
loop scarf

Farben
colours

	l Anschmiegsam
	l Weich und wärmend

	l cosy
	l soft and warm

Details
	l Artikelnummer:	 W8 90075
	l Farbcode:	 9000 schwarz
	l Größen:	 onesize
	l Stoffgewicht:	 230 g/m²
	l Modell:	 Unisex

Bestellnummer = Artikelnummer + Farbcode

details
	l article number:	 W8 90075
	l colour code:	 9000 black
	l sizes:	 onesize
	l fabric weight:	 230 g/m²
	l model:	 Unisex

order number = article number + colour code

Produktbeschreibung
Loopschal über den Kopf zu ziehen, weich und 
wärmend

product description
Loop scarf to pull over the head, soft and warm

Material & Merkmale

57% Baumwolle
38% Polyester
  5% Elasthan

material & features

57% cotton
38% polyester
  5% elastane

h H 1 C K

 

PW ESSENTIAL
W8 90075

schwarz
black
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PSA 
Persönliche 
Schutzausrüstung
PPE 
Personal Protective 
Equipment
Berufsbekleidung, die im Bereich „Persönliche Schutzausrüstung“ – kurz PSA, eingesetzt 
wird, muss gültigen Normen und Schutzrichtlinien entsprechen. Hier erläutern wir Dir die 
wichtigsten Klassifizierungen aus dem PSA-Umfeld.

Benötigst Du weitere Informationen? Nimm gern Kontakt zu unserem Kundenservice auf.
Deine Sicherheit ist das oberste Level!

Workwear used in the field of personal protective equipment (PPE) must comply with applic- 
able standards and safety regulations. Here, we explain the most important classifications 
related to PPE.

Need more information? Feel free to contact our Customer Service team.
Your safety is our top priority!

Zu jedem Bekleidungsteil der Kategorie III wird eine Benutzerinformationsbroschüre beigefügt. Diese ist vor Benutzung 
der Kleidung zu lesen und die Hinweise sind zu berücksichtigen. Die PSA-Modelle der Kategorie III von Pionier WORKWEAR 
werden mittels einer EG-Baumusterprüfung zertifiziert.

Weitere Informationen erhalten Sie bei der Europäischen Kommission unter ec.europa.eu.

A user information brochure is enclosed with each item of Category III clothing. This brochure must be read before using 
the garment, and its instructions must be followed. The Category III PPE models from Pionier WORKWEAR are certified 
through an EU type-examination.

For further information, please visit the European Commission website at ec.europa.eu.
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PSA-Verordnung VO (EU) 2016/425
PPE Regulation (EU) 2016/425

Die Verordnung (EU) 2016/425 über persönliche Schutzausrüstungen (PSA) legt einheitliche Anforderungen für das Inver-
kehrbringen und die Bereitstellung von PSA auf dem EU-Markt fest. Ziel ist es, ein hohes Schutzniveau für Gesundheit und 
Sicherheit der Nutzer sicherzustellen.

Die Verordnung gilt für sämtliche PSA, die zum Schutz vor Risiken für Gesundheit und Sicherheit bestimmt sind – sowohl 
für den beruflichen als auch für den privaten Gebrauch. Hersteller müssen sicherstellen, dass ihre Produkte die grund-
legenden Gesundheits- und Sicherheitsanforderungen erfüllen, eine Konformitätsbewertung durchlaufen und mit der 
CE-Kennzeichnung versehen sind. Zudem sind eine EU-Konformitätserklärung und technische Unterlagen bereitzuhalten

Regulation (EU) 2016/425 on personal protective equipment (PPE) sets out uniform requirements for the placing on the 
market and availability of PPE in the EU. The aim is to ensure a high level of protection for the health and safety of users.

The regulation applies to all PPE intended to protect against health and safety risks – both for professional and private 
use. Manufacturers must ensure that their products meet the essential health and safety requirements, undergo a con-
formity assessment, and bear the CE marking. In addition, an EU declaration of conformity and technical documentation 
must be provided.

EN 14404
Knieschutz-Norm für Arbeitshosen
EN 14404
Knee protection standard for work trousers

Die DIN EN 14404 legt Anforderungen an Knieschutz für 
Tätigkeiten in kniender Haltung fest.

Beim Arbeiten auf den Knien entsteht durch den dauerhaf-
ten Druck auf das Gelenk ein erhöhtes Risiko für chronische 
Erkrankungen. Daher wird für sämtliche Tätigkeiten in knie-
ender Haltung das Tragen eines geeigneten Knieschutzes 
empfohlen.

Die Norm unterscheidet vier Typen von Knieschützern:
	l Typ 1: Unabhängig tragbare Knieschützer
	l Typ 2: Kniepolster, die in Kleidung integriert oder damit 

verbunden sind
	l Typ 3: Knieschutzmatten, die unabhängig vom Körper 

verwendet werden
	l Typ 4: Knieschutzsysteme, die zusätzliche Haltevorrich-

tungen nutzen

DIN EN 14404 defines the requirements for knee protection 
used during work in a kneeling position.

Kneeling for extended periods puts continuous pressure 
on the knee joints, increasing the risk of chronic injuries. 
Therefore, wearing appropriate knee protection is recom-
mended for all tasks performed in a kneeling posture.

The standard distinguishes four types of knee protectors:
	l type 1: Stand-alone, wearable knee pads
	l type 2: Knee pads integrated into or attached to clothing
	l type 3: Knee protection mats used separately from the body
	l type 4: Knee protection systems with additional support devices
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DIN EN 61482-2
Schutzkleidung gegen thermische Gefahren 
eines Störlichtbogens
DIN EN 61482-2
Protective clothing against the thermal 
hazards of an electric arc

DIN EN 61482-2 betrifft Schutzkleidung für das Arbeiten 
unter Spannung und richtet sich speziell gegen die ther-
mischen Gefahren eines Störlichtbogens. 

Die Norm beschreibt den Prüfaufbau sowie die Prüfver-
fahren, mit denen die Schutzwirkung der Kleidung gegen-
über den durch Lichtbögen entstehenden thermischen 
Einflüssen bewertet wird.

DIN EN 61482-2 applies to protective clothing used for live 
working and specifically addresses the thermal hazards 
caused by electric arcs.

The standard describes the test setup and procedures 
used to assess the protective performance of clothing 
against the thermal effects of arc faults.

APC 1 Kurzschlussstrom 4 kA 0,5 Sekunden

APC 2 Kurzschlussstrom 7 kA 0,5 Sekunden

APC 1 Short-circuit current 4 kA 0.5 seconds

APC 2 Short-circuit current 7 kA 0.5 seconds
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EN ISO 11611
Schutzkleidung für Schweissen und 
verwandte Verfahren
EN ISO 11611
Protective clothing for welding and 
allied processes

Diese Norm legt Anforderungen an Schutzkleidung fest, 
die für das Schweißen und verwandte Arbeitsverfahren 
vorgesehen ist. Ziel ist es, den Träger vor Gefährdungen wie 
Schweißspritzern (kleine Tropfen geschmolzenen Metalls), 
kurzzeitigem Kontakt mit Flammen sowie Strahlungswärme, 
z. B. durch einen elektrischen Lichtbogen, zu schützen.

Die Norm unterscheidet zwei Schutzklassen:

	l Klasse 1: Für weniger gefährliche Schweißtechniken und 
Arbeitsumgebungen mit geringerem Risiko durch Spritzer 
und Strahlungswärme. 
	• Beständigkeit: ≥ 15 Metalltropfen 
	• Wärmedurchgang/Strahlung (RHTI 24): ≥ 7 Sekunden

	l Klasse 2: Für risikoreichere Schweißverfahren mit höherer 
Exposition gegenüber Spritzern und Strahlungswärme. 
	• Beständigkeit: ≥ 25 Metalltropfen 
	• Wärmedurchgang/Strahlung (RHTI 24): ≥ 16 Sekunden

Zusätzlich wird die Schutzkleidung hinsichtlich der begrenzten 
Flammenausbreitung geprüft:
	l (A1): Oberflächenbeflammung
	l (A2): Kantenbeflammung

DIN EN ISO 20471 defines the requirements for high-visibility 
warning clothing to improve the visibility of individuals 
in low-light or poor visibility conditions. The standard 
specifies which high-visibility materials may be used and 
defines their minimum surface areas and photometric 
(light-reflective) properties.

The standard classifies warning clothing into three classes, 
based on the minimum required surface area of fluores-
cent and retroreflective materials. Each class represents a 
different level of visibility, with Class 3 offering the highest 
degree of conspicuity.

The standard defines two protection classes:

	l class 1: For less hazardous welding techniques and work 
environments with a lower risk of spatter and radiant heat. 
• resistance: ≥ 15 metal droplets 
• heat transfer/radiation (RHTI 24): ≥ 7 seconds

	l class 2: For more hazardous welding techniques with 
higher exposure to spatter and radiant heat. 
• resistance: ≥ 25 metal droplets 
• heat transfer/radiation (RHTI 24): ≥ 16 seconds

In addition, the clothing is tested for limited flame spread:
	l (A1): surface ignition
	l (A2): edge ignition

EN ISO 11612
Kleidung zum Schutz gegen Hitze und Flammen
EN ISO 11612
Protective clothing against heat and flame

Diese Norm legt Anforderungen an Schutzkleidung fest, die 
den Träger vor kurzzeitigem Kontakt mit Flammen sowie 
vor konvektiver, Strahlungs- und Kontakthitze schützt. Die 
Kleidung muss dabei den Ober- und Unterkörper, den Hals, 
die Arme bis zu den Handgelenken sowie die Beine bis zu 
den Knöcheln vollständig bedecken, um einen umfassen-
den Schutz zu gewährleisten.

Schutzkategorien und Leistungsstufen:

This standard specifies requirements for protective 
clothing designed to protect the wearer against brief 
contact with flames and against convective, radiant, 
and contact heat. The garments must fully cover the up-
per and lower torso, neck, arms down to the wrists, and 
legs down to the ankles to ensure complete protection.

Performance Categories and Levels:

Kennbuchstabe Schutzart Leistungsstufen

A
Kontakt mit Flammen/
begrenzte Flammenausbreitung

(A1)	 Beflammung der Fläche
(A2)	 Beflammung der Kante

B
Konvektive Wärme 
(Wärmedurchgangsverhalten 
bei Flammeneinwirkung)

(B1)	 4–10 Sekunden
(B2)	 10–20 Sekunden
(B3) 	 20 Sekunden

C

Strahlungswärme (C1)	 7–20 Sekunden
(C2)	20–50 Sekunden
(C3)	50–95 Sekunden
(C4)	≥ 95 Sekunden

D
Flüssige Aluminiumspritzer (D1)	 100–200 Gramm

(D2)	200–350 Gramm
(D3)	≥ 350 Gramm

E
Flüssige Eisenspritzer (E1)	 60–120 Gramm

(E2)	 120–200 Gramm
(E3)	 ≥ 200 g Gramm

F
Kontaktwärme (F1)	 5–10 Sekunden

(F2) 	0–15 Sekunden
(F3)	 ≥ 15 Sekunden

Code Protection Type Performance Levels

A
Limited flame spread (A1)	 Surface ignition

(A2)	Edge ignition

B
Convective heat (B1)	 4–10 sec

(B2)	10–20 sec
(B3)	≥ 20 sec

C

Radiant heat (C1)	 7–20 sec
(C2)	20–50 sec
(C3)	50–95 sec
(C4)	≥ 95 sec

D
Molten aluminium splash (D1)	 100–200 g

(D2)	200–350 g
(D3)	≥ 350 g

E
Molten iron splash (E1)	 60–120 g

(E2)	 120–200 g
(E3)	 ≥ 200 g g

F
Contact heat (F1)	 5–10 sec

(F2)	 10–15 sec
(F3)	 ≥ 15 sec
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DIN EN 343
Schutzkleidung gegen Regen
DIN EN 343
Protective clothing - Protection against rain

Die DIN EN 343 legt Anforderungen an Schutzkleidung fest, 
die den Träger vor Niederschlag (Regen, Schnee), Nebel 
und Bodenfeuchtigkeit schützt. Sie bewertet die Wasser-
durchlässigkeit (Wasserdichtigkeit) und die Wasserdampf-
durchlässigkeit (Atmungsaktivität) des Materials.

Die Norm unterteilt die Leistungsfähigkeit in jeweils 
vier Klassen – Klasse 1 (niedrigster Schutz) bis Klasse 4 
(höchster Schutz) – für:

	l Wasserdichtigkeit (X)
	l Wasserdampfdurchlässigkeit (Y)

DIN EN 343 specifies requirements for protective clothing 
designed to shield the wearer from precipitation (rain, 
snow), fog, and ground moisture. The standard evaluates 
the water penetration resistance (waterproofness) and the 
water vapour resistance (breathability) of the material.

The performance is classified into four levels – from Class 1 
(lowest protection) to Class 4 (highest protection) – for the 
following criteria:

	l water resistance (X)
	l water vapour permeability (Y)

EN ISO 20471
Hochsichtbare Warnschutzkleidung
EN ISO 20471
High-visibility warning clothing

Die DIN EN ISO 20471 regelt die Anforderungen an hoch-
sichtbare Warnkleidung zur besseren Erkennbarkeit von 
Personen bei schlechten Sichtverhältnissen. Sie legt fest, 
welche auffälligkeitserhöhenden Materialien verwendet 
werden dürfen und definiert deren Mindestflächen sowie 
deren lichttechnische (fotometrische) Eigenschaften.

Die Norm unterteilt Warnkleidung in drei Klassen, basierend 
auf der jeweils verwendeten Mindestfläche an fluoreszie-
rendem und retroreflektierendem Material. Jede Klasse 
steht für ein unterschiedliches Niveau der Sichtbarkeit – 
wobei Klasse 3 den höchsten Grad der Auffälligkeit bietet.

DIN EN ISO 20471 defines the requirements for high-visibility 
warning clothing to improve the visibility of individuals 
in low-light or poor visibility conditions. The standard 
specifies which high-visibility materials may be used and 
defines their minimum surface areas and photometric 
(light-reflective) properties.

The standard classifies warning clothing into three classes, 
based on the minimum required surface area of fluores-
cent and retroreflective materials. Each class represents a 
different level of visibility, with Class 3 offering the highest 
degree of conspicuity.

EN 13034 Typ 6
Schutzkleidung gegen flüssige Chemikalien 
mit eingeschränkter Schutzwirkung
EN 13034 Type 6
Protective clothing against liquid chemicals 
with limited protective performance

Diese Norm legt die Mindestanforderungen an Chemikali-
enschutzkleidung mit eingeschränkter Schutzwirkung fest. 
Sie gilt für sowohl wiederverwendbare als auch begrenzt 
einsetzbare Schutzkleidung.

Die Schutzkleidung nach Typ 6 ist für Situationen geeignet, 
in denen eine potenzielle Exposition gegenüber leich-
ten Chemikaliensprühnebeln, flüssigen Aerosolen oder 
Spritzern mit geringem Druck besteht. Typ-6-Chemikali-
enschutzanzüge bieten mindestens Schutz für Rumpf und 
Lendenbereich und werden als Ganzkörperanzug geprüft.

This standard specifies the minimum requirements for 
chemical protective clothing offering limited protection. It 
applies to both reusable and limited-use garments.

Type 6 protective clothing is intended for situations where 
there is a potential exposure to light chemical sprays, 
liquid aerosols, or low-pressure splashes. Type 6 suits pro-
vide at least protection for the torso and lower back area 
and are tested as full-body garments.

EN 1149-3 und 1149-5
Schutzkleidung mit elektrostatisch ableitenden 
Eigenschaften
EN 1149-3 and 1149-5
Protective clothing with electrostatic dissipative 
properties

Diese Normenreihe regelt Anforderungen an Schutzklei-
dung, die elektrostatische Aufladungen ableiten kann, um 
das Risiko von Zündgefahren in explosionsgefährdeten 
Bereichen zu reduzieren.

Da sich Kleidung – abhängig von Material, Bewegungs-
geschwindigkeit und Luftfeuchtigkeit – elektrostatisch 
aufladen kann, prüft DIN EN 1149-3 die Entladefähigkeit 
des Materials, insbesondere wie schnell und effektiv die 
aufgestaute Ladung abgeleitet wird. Die DIN EN 1149-5 
definiert ergänzend die Anforderungen an das Design 
und die Verarbeitung der Kleidung.

Wichtig: Diese Norm schützt nicht vor elektrischen Gefahren 
durch Netzspannung

This set of standards defines the requirements for protec-
tive clothing designed to dissipate electrostatic charges, in 
order to reduce the risk of ignition in explosive atmospheres.

As clothing can become electrostatically charged depend- 
ing on material, movement, and humidity, DIN EN 1149-3 
tests how quickly and effectively the material can dis- 
charge static electricity. DIN EN 1149-5 complements this by  
specifying requirements for the design and manufacture 
of the garments.

Important: This standard does not provide protection 
against electric hazards from mains voltage 25



26



27

Ob Regen, Dämmerung oder grelle Sonne – PW HI-VIS sorgt für maximale 
Sichtbarkeit und Schutz bei jedem Wetter.

	l Reflektierende Elemente nach DIN EN 20471
	l Leichte, vollelastische Materialien für Top-Tragekomfort
	l Funktionale Taschen + umlaufende Reflexstreifen
	l Schutz vor UV-Strahlung

PW HI-VIS – Deine Warnschutzkleidung für höchste Sicherheit und volle 
Performance im Job.

Whether rain, twilight or bright – PW HI-VIS ensures maximum visibility 
and protection in all weather conditions.

	l reflective elements in accordance with DIN EN 20471
	l lightweight, fully elastic materials for maximum comfort
	l functional pockets + reflective strips all around
	l protection against UV radiation

PW HI-VIS – Your high-visibility clothing for maximum safety and full 
performance at work.

PW Hi-Vis 
Hohe Sichtbarkeit. 
Voller Schutz.
PW Hi-Vis 
High visibility. 
Full protection.

HI-VIS
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Bundjacke
waist jacket

PW HI-VIS

Farben
colours

j H S E L

 

W0 20030

	l DIN EN 20471
	l Ergonomische Schnittführung
	l Funktionale Taschenlösungen
	l Mit seitlichen Stretcheinsätzen
	l Verdeckter Frontreißverschluss 

mit Blende abgedeckt
	l Reflektierende Elemente nach DIN EN 20471

	l DIN EN 20471
	l ergonomic cut
	l functional pocket solutions
	l with stretch inserts on the sides
	l concealed front zip covered with a flap
	l reflective elements in accordance with 

DIN EN 20471

Details
	l Artikelnummer:	 W0 20030
	l Farbcode:	 2402 high visible yellow/dress blues 

	 3403 high visible orange/dress blues
	l Größen:	 XXS–7XL
	l Stoffgewicht:	 285 g/m²
	l Modell:	 Unisex

Bestellnummer = Artikelnummer + Farbcode

details
	l article number:	 W0 20030
	l colour code:	 2402 high visible yellow/dress blues 

	 3403 high visible orange/dress blues
	l sizes:	 XXS–7XL
	l fabric weight:	 285 g/m²
	l model:	 Unisex

order number = article number + colour code

Produktbeschreibung
Ergonomische Linienführung / Schnittgestal-
tung, Zertifiziert nach DIN EN 20471 Hochsichtbare 
Warnkleidung, bequeme Passform durch die 
eingearbeiteten elastischen Elemente seitlich und 
an den Unterseiten der Ärmel, Frontverschluss mit 
Spiral-Reißverschluss zu verschließen, zusätzliche 
Abdeckung mit Blende und verdeckten Druckern, 
unter dem Reißverschluss zusätzlicher Beleg (von 
unten), mit Bundbeleg innen, Stehkragen / Um-
legekragen, Ärmel mit Bundabschluss, verdeckte 
Drucker zum Verschließen der Manschette und 
zum Verstellen der Ärmelweite, Erhöhte Sichtbarkeit 
durch 2 umlaufende, reflektierende, segmentierte 
Reflexstreifen im unteren Rumpfbereich und an den 
Ärmeln, Brusttasche links mit Spiral-Reißverschluss 
zu verschließen, Taschenbeutel aus Grundstoff 
innen lose hängend, mit PIONIER Zipp-Anhänger, 
seitliche Taschen mit Spiral-Reißverschluss zu 
verschließen, Taschenbeutel aus Grundstoff, mit 
PIONIER Zipp-Anhänger, Innentasche rechts (aus 
Trägersicht) mit Reißverschluss zu verschließen

product description
Ergonomic lines / cut, Certified according to DIN EN 
20471 high-visibility warning clothing, Comfortable 
fit thanks to integrated elastic elements on the 
sides and undersides of the sleeves, Front closure 
with spiral zip, additional cover with flap and 
concealed press studs, additional facing under 
the zip (from below), with waistband facing inside, 
Stand-up collar / turn-down collar, Sleeves with 
cuffs, concealed press studs for closing the cuffs 
and adjusting the sleeve width, Increased visibility 
thanks to 2 reflective, segmented reflective strips 
around the lower torso and on the sleeves, Left 
chest pocket with spiral zip fastening, loose-hang-
ing pocket bag made of base fabric inside, 
with PIONIER zip pull, side pockets with spiral zip 
fastening, pocket bag made of base fabric, with 
PIONIER zip pull, inside pocket on the right (from 
the wearer's perspective) with zip fastening

Material & Merkmale

Oberstoff 1
80% Polyester | 20% Baumwolle
Oberstoff 2
90% Polyamid | 10% Elasthan

material & features

outer fabric 1
80% polyester | 20% cotton
outer fabric 2
90% polyamide | 10% elastane

high visible yellow/dress blues
high visible yellow/dress blues

high visible orange/dress blues
high visible orange/dress blues
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Damen Bundjacke
women's waist jacket

PW HI-VIS

Farben
colours

j H S E L

 

W0 28072

	l DIN EN 20471
	l Ergonomische Schnittführung
	l Funktionale Taschenlösungen
	l Mit seitlichen Stretcheinsätzen
	l Verdeckter Frontreißverschluss 

mit Blende abgedeckt
	l Reflektierende Elemente nach DIN EN 20471

	l DIN EN 20471
	l ergonomic cut
	l functional pocket solutions
	l with stretch inserts on the sides
	l concealed front zip covered with a flap
	l reflective elements in accordance with 

DIN EN 20471

Details
	l Artikelnummer:	 W0 28072
	l Farbcode:	 2402 high visible yellow/dress blues 

	 3403 high visible orange/dress blues
	l Größen:	 XXS–7XL
	l Stoffgewicht:	 285 g/m²
	l Modell:	 Damen

Bestellnummer = Artikelnummer + Farbcode

details
	l article number:	 W0 28072
	l colour code:	 2402 high visible yellow/dress blues 

	 3403 high visible orange/dress blues
	l sizes:	 XXS–7XL
	l fabric weight:	 285 g/m²
	l model:	 female

order number = article number + colour code

Produktbeschreibung
Ergonomische Linienführung / Schnittgestal-
tung, Zertifiziert nach DIN EN 20471 Hochsichtbare 
Warnkleidung, bequeme Passform durch die 
eingearbeiteten elastischen Elemente seitlich und 
an den Unterseiten der Ärmel, Frontverschluss mit 
Spiral-Reißverschluss zu verschließen, zusätzliche 
Abdeckung mit Blende und verdeckten Druckern, 
unter dem Reißverschluss zusätzlicher Beleg (von 
unten), mit Bundbeleg innen, Stehkragen / Um-
legekragen, Ärmel mit Bundabschluss, verdeckte 
Drucker zum Verschließen der Manschette und 
zum Verstellen der Ärmelweite, Erhöhte Sichtbarkeit 
durch 2 umlaufende, reflektierende, segmentierte 
Reflexstreifen im unteren Rumpfbereich und an den 
Ärmeln, Brusttasche links mit Spiral-Reißverschluss 
zu verschließen, Taschenbeutel aus Grundstoff 
innen lose hängend, mit PIONIER Zipp-Anhänger, 
seitliche Taschen mit Spiral-Reißverschluss zu 
verschließen, Taschenbeutel aus Grundstoff, mit 
PIONIER Zipp-Anhänger, Innentasche rechts (aus 
Trägersicht) mit Reißverschluss zu verschließen

product description
Ergonomic lines / cut, Certified according to DIN EN 
20471 high-visibility warning clothing, Comfortable 
fit thanks to integrated elastic elements on the 
sides and undersides of the sleeves, Front closure 
with spiral zip, additional cover with flap and 
concealed press studs, additional facing under 
the zip (from below), with waistband facing inside, 
Stand-up collar / turn-down collar, Sleeves with 
cuffs, concealed press studs for closing the cuffs 
and adjusting the sleeve width, Increased visibility 
thanks to 2 reflective, segmented reflective strips 
around the lower torso and on the sleeves, Left 
chest pocket with spiral zip fastening, Pocket 
bag made of base fabric hanging loosely inside, 
with PIONIER zip pull, Side pockets with spiral zip 
fastening, pocket bag made of base fabric, with 
PIONIER zip pull, Inside pocket on the right (from 
the wearer's perspective) with zip fastening

Material & Merkmale

Oberstoff 1
80% Polyester | 20% Baumwolle
Oberstoff 2
90% Polyamid | 10% Elasthan

material & features

outer fabric 1
80% polyester | 20% cotton
outer fabric 2
90% polyamide | 10% elastane

HI-VIS

high visible yellow/dress blues
high visible yellow/dress blues

high visible orange/dress blues
high visible orange/dress blues
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Bundhose
waist trousers

Farben
colours

	l DIN EN 20471 und EN 14404-3
	l Ergonomische Schnittführung
	l Funktionale Taschenlösungen
	l Mit Knietasche aus CORDURA®
	l Kombinierbar mit dem PIONIER Kniepolster 

(W8 90020)
	l Reflektierende Elemente nach DIN EN 20471

	l DIN EN 20471 and EN 14404-3
	l ergonomic cut
	l functional pocket solutions
	l with CORDURA® knee pocket
	l can be combined with the PIONIER knee pads 

(W8 90020)
	l reflective elements in accordance with 

DIN EN 20471

Details
	l Artikelnummer:	 W0 30073
	l Farbcode:	 2402 high visible yellow/dress blues 

	 3403 high visible orange/dress blues
	l Größen:	 42–82, 90–114, 23–31
	l Stoffgewicht:	 285 g/m²
	l Modell:	 Unisex

Bestellnummer = Artikelnummer + Farbcode

details
	l article number:	 W0 30073
	l colour code:	 2402 high visible yellow/dress blues 

	 3403 high visible orange/dress blues
	l sizes:	 42–82, 90–114, 23–31
	l fabric weight:	 285 g/m²
	l model:	 Unisex

order number = article number + colour code

Produktbeschreibung
Ergonomische Linienführung / Schnittgestaltung, Zertifiziert 
nach EN 14404-3:2024 für Arbeiten in kniender Haltung, DIN 
EN 20471 Hochsichtbare Warnkleidung, bequeme Passform 
durch den diagonal eingearbeiteten Schrittkeil, Erhöhte 
Sichtbarkeit durch 2 umlaufende, reflektierende, segmentierte 
Reflexstreifen im unteren Beinbereich, Gürtelschlaufen vorne 
2, auf den Seitennähten, hinten jeweils seitlich und eine breite 
Schlaufe in der hinteren Mitte, seitliche Eingriff-Taschen mit 
Taschenbeuteln aus Grundstoff, Gesäßtasche links eingear-
beitet mit Abnäher für mehr Volumen, Gesäßtasche rechts 
eingearbeitet mit Abnäher für mehr Volumen, Eingriff hier mit 
einer überlappenden Leiste, doppelte Zollstocktasche auf 
dem rechten Oberschenkel, im unteren Bereich mit Cordura 
verstärkt und lose hängend, Eingriff für eine Meterstabtasche, 
zwei Einschübe für Cutter-Messer und Stift, Oberschenkelta-
sche links mit Taschenbeutel innenliegend, mit übereinander 
liegenden Leisten, mit einem Druckknopf verschlossen, dieser 
Drucker ist reparierfreundlich angebracht, aufgesetzte Schen-
keltasche links mit Taschenpatte verschlossen und unten lose 
hängender CORDURA®-Verstärkung, ein großer, geräumiger 
Tascheneingriff für viel Stauraum, zwei darunter liegende 
Eingriffe mit Blasebalg-Effekt, Taschenpatte mit 2 verdeckten 
Druckern zu verschließen, Knietaschen nach EN 14404-3:2024 
zertifiziert, aus CORDURA®-Material, Einschub für die Kniepols-
ter von außen oben, Schlitz mit Metall-Reißverschluss, Bund 
mit einem verdeckten Edelstahl-Knopf zu verschließen

product description
Ergonomic lines / cut, Certified according to EN 14404-3:2024 
for working in a kneeling position, DIN EN 20471 high-visibility 
warning clothing, comfortable fit thanks to the diagonally 
integrated crotch gusset, Increased visibility thanks to 2 
reflective, segmented reflective strips around the lower leg 
area, 2 belt loops at the front, on the side seams, at the back 
on each side and a wide loop at the centre back, Side pock-
ets with pocket bags made of base fabric, Back pocket on 
the left with darts for more volume, Back pocket on the right 
with darts for more volume, opening with an overlapping 
flap, double ruler pocket on the right thigh, reinforced with 
CORDURA® in the lower area and hanging loosely, opening 
for a metre stick pocket, two slots for cutter knives and pen, 
thigh pocket on the left with inner pocket, with overlapping 
flaps, closed with a press stud, this press stud is attached in 
a repair-friendly manner, patch thigh pocket on the left with 
pocket flap closure and loose-hanging CORDURA® reinforce-
ment at the bottom, one large, spacious pocket opening 
for plenty of storage space, two openings underneath with 
bellows effect, pocket flap with 2 concealed press studs, 
knee pockets certified to EN 14404-3:2024, made of CORDU-
RA® material, insert for knee pads from the outside at the 
top, slit with metal zip, waistband with a concealed stainless 
steel button closure

Material & Merkmale

80% Polyester | 20% Baumwolle

material & features

80% polyester | 20% cotton

j H S E L

PW HI-VIS
W0 30073

Kniepolster W8 90020
	l kombinierbar

knee pads W8 90020
	l compatible

high visible yellow/dress blues
high visible yellow/dress blues

high visible orange/dress blues
high visible orange/dress blues
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HI-VIS

Damen Bundhose
women's waist trousers

Farben
colours

	l DIN EN 20471 und EN 14404-3
	l Ergonomische Schnittführung
	l Funktionale Taschenlösungen
	l Mit Knietasche aus CORDURA®
	l Kombinierbar mit dem PIONIER Kniepolster 

(W8 90020)
	l Reflektierende Elemente nach DIN EN 20471

	l DIN EN 20471 and EN 14404-3
	l ergonomic cut
	l functional pocket solutions
	l with CORDURA® knee pocket
	l can be combined with the PIONIER knee pads 

(W8 90020)
	l reflective elements in accordance with 

DIN EN 20471

Details
	l Artikelnummer:	 W0 38072
	l Farbcode:	 2402 high visible yellow/dress blues 

	 3403 high visible orange/dress blues
	l Größen:	 42–82, 90–114, 23–31
	l Stoffgewicht:	 285 g/m²
	l Modell:	 Damen

Bestellnummer = Artikelnummer + Farbcode

details
	l article number:	 W0 38072
	l colour code:	 2402 high visible yellow/dress blues 

	 3403 high visible orange/dress blues
	l sizes:	 42–82, 90–114, 23–31
	l fabric weight:	 285 g/m²
	l model:	 female

order number = article number + colour code

Produktbeschreibung
Ergonomische Linienführung / Schnittgestaltung, Zertifiziert 
nach EN 14404-3:2024 für Arbeiten in kniender Haltung, DIN EN 
20471 Hochsichtbare Warnkleidung, bequeme Passform durch 
den diagonal eingearbeiteten Schrittkeil, Erhöhte Sichtbarkeit 
durch 2 umlaufende, reflektierende, segmentierte Reflexstrei-
fen im unteren Beinbereich, Gürtelschlaufen vorne 2, auf den 
Seitennähten, hinten jeweils seitlich und eine breite Schlaufe 
in der hinteren Mitte, seitliche Eingriff-Taschen mit Taschen-
beuteln aus Grundstoff, Gesäßtasche links eingearbeitet mit 
Abnäher für mehr Volumen, Gesäßtasche rechts eingear-
beitet mit Abnäher für mehr Volumen, Eingriff hier mit einer 
überlappenden Leiste, doppelte Zollstocktasche auf dem 
rechten Oberschenkel, im unteren Bereich mit CORDURA® 
verstärkt und lose hängend, Eingriff für eine Meterstabtasche, 
zwei Einschübe für Cutter-Messer und Stift, Oberschenkelta-
sche links mit Taschenbeutel innenliegend, mit übereinander 
liegenden Leisten, mit einem Druckknopf verschlossen, dieser 
Drucker ist reparierfreundlich angebracht, aufgesetzte Schen-
keltasche links mit Taschenpatte verschlossen und unten lose 
hängender CORDURA®-Verstärkung, ein großer, geräumiger 
Tascheneingriff für viel Stauraum, zwei darunter liegende 
Eingriffe mit Blasebalg-Effekt, Taschenpatte mit 2 verdeckten 
Druckern zu verschließen, Knietaschen nach EN 14404-3:2024 
zertifiziert, aus Cordura-Material, Einschub für die Kniepolster 
von außen oben, Schlitz mit Metall-Reißverschluss, Bund mit 
einem verdeckten Edelstahl-Knopf zu verschließen

product description
Ergonomic lines / cut, Certified according to EN 14404-3:2024 
for working in a kneeling position, DIN EN 20471 high-visibility 
warning clothing, comfortable fit thanks to the diagonally 
integrated crotch gusset, Increased visibility thanks to 2 
reflective, segmented reflective strips around the lower leg 
area, 2 belt loops at the front, on the side seams, at the back 
on each side and a wide loop at the centre back, Side pock-
ets with pocket bags made of base fabric, Back pocket on 
the left with darts for more volume, Back pocket on the right 
with darts for more volume, opening with an overlapping 
flap, double ruler pocket on the right thigh, reinforced with 
CORDURA® in the lower area and hanging loosely, opening 
for a metre stick pocket, two slots for cutter knives and pen, 
thigh pocket on the left with inner pocket, with overlapping 
flaps, closed with a press stud, this press stud is attached in 
a repair-friendly manner, patch thigh pocket on the left with 
pocket flap closure and loose-hanging CORDURA® reinforce-
ment at the bottom, one large, spacious pocket opening 
for plenty of storage space, two openings underneath with 
bellows effect, pocket flap with 2 concealed press studs, 
knee pockets certified to EN 14404-3:2024, made of CORDU-
RA® material, insert for knee pads from the outside at the 
top, slit with metal zip, waistband with a concealed stainless 
steel button closure

Material & Merkmale

80% Polyester | 20% Baumwolle

material & features

80% polyester | 20% cotton

j H S E L

PW HI-VIS
W0 38072

Kniepolster W8 90020
	l kombinierbar

knee pads W8 90020
	l compatible

high visible yellow/dress blues
high visible yellow/dress blues

high visible orange/dress blues
high visible orange/dress blues
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Bundhose 
Sommer

waist trousers 
summer

Farben
colours

	l DIN EN 20471
	l Ergonomische Schnittführung
	l Funktionale Taschenlösungen
	l Kniebereich mit zusätzlicher Stofflage verstärkt
	l Vollelastisches, leichtes Material
	l Reflektierende Elemente nach DIN EN 20471

	l DIN EN 20471
	l ergonomic cut
	l functional pocket solutions
	l knee area reinforced with additional fabric layer
	l fully elastic, lightweight material
	l reflective elements in accordance with 

DIN EN 20471

Details
	l Artikelnummer:	 W0 30074
	l Farbcode:	 2402 high visible yellow/dress blues 

	 3403 high visible orange/dress blues
	l Größen:	 42–82, 90–114, 23–31
	l Stoffgewicht:	 230 g/m²
	l Modell:	 Unisex

Bestellnummer = Artikelnummer + Farbcode

details
	l article number:	 W0 30074
	l colour code:	 2402 high visible yellow/dress blues 

	 3403 high visible orange/dress blues
	l sizes:	 42–82, 90–114, 23–31
	l fabric weight:	 230 g/m²
	l model:	 Unisex

order number = article number + colour code

Produktbeschreibung
Ergonomische Linienführung / Schnittgestal-
tung, Zertifiziert nach DIN EN 20471 Hochsichtbare 
Warnkleidung, Sehr bequeme Passform durch ein 
2-Wege-Stretch-Material und den diagonal ein-
gearbeiteten Schrittkeil, erhöhte Sichtbarkeit durch 
2 umlaufende, reflektierende, segmentierte Reflex-
streifen im unteren Beinbereich, Gürtelschlaufen 
vorne 2, auf den Seitennähten, hinten jeweils seitlich 
und eine breite Schlaufe in der hinteren Mitte, 
seitliche Eingriff-Taschen mit Taschenbeuteln aus 
Grundstoff, Gesäßtasche links eingearbeitet mit 
Abnäher für mehr Volumen, Gesäßtasche rechts 
eingearbeitet mit Abnäher für mehr Volumen, 
Eingriff hier mit einer überlappenden Leiste, Ober-
schenkeltasche links und rechts mit Taschenbeutel 
innenliegend, mit übereinander liegenden Leisten, 
mit einem Druckknopf verschlossen, dieser Drucker 
ist reparierfreundlich angebracht, Kniebereich 
mit zusätzlicher Stofflage als Verstärkung (keine 
Knietasche nach EN 14404), Schlitz mit Metall-Reiß-
verschluss, Bund mit einem verdeckten Edelstahl-
Knopf zu verschließen

product description
Ergonomic lines / cut, Certified according to DIN 
EN 20471 high-visibility warning clothing, Very 
comfortable fit thanks to 2-way stretch material 
and diagonal gusset, Increased visibility thanks 
to 2 reflective, segmented reflective strips around 
the lower leg area, Belt loops at the front 2, on the 
side seams, at the back on each side and a wide 
loop at the centre back, Side pockets with pocket 
bags made of base fabric, Back pocket on the left 
with darts for more volume, Back pocket on the 
right with darts for more volume, opening with an 
overlapping flap, Thigh pockets on the left and right 
with internal pockets, with overlapping flaps, closed 
with a press stud, which is easy to repair, Knee area 
with additional fabric layer for reinforcement (no 
knee pocket according to EN 14404), Slit with metal 
zip, Waistband fastens with a concealed stainless 
steel button

g H R C L

PW HI-VIS
W0 30074

Material & Merkmale

Oberstoff 1
92% Polyester | 8% Baumwolle
Oberstoff 2
92% Polyamid | 8% Elasthan

material & features

outer fabric 1
92% polyester | 8% cotton
outer fabric 2
92% polyamide | 8% elastane

high visible yellow/dress blues
high visible yellow/dress blues

high visible orange/dress blues
high visible orange/dress blues
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HI-VIS

	l DIN EN 20471
	l Ergonomische Schnittführung
	l Funktionale Taschenlösungen
	l Kniebereich mit zusätzlicher Stofflage verstärk
	l Vollelastisches, leichtes Material
	l Reflektierende Elemente nach DIN EN 20471

	l DIN EN 20471
	l ergonomic cut
	l functional pocket solutions
	l knee area reinforced with additional fabric layer
	l fully elastic, lightweight material
	l reflective elements in accordance with 

DIN EN 20471

Details
	l Artikelnummer:	 W0 38073
	l Farbcode:	 2402 high visible yellow/dress blues 

	 3403 high visible orange/dress blues
	l Größen:	 32–64
	l Stoffgewicht:	 230 g/m²
	l Modell:	 Damen

Bestellnummer = Artikelnummer + Farbcode

details
	l article number:	 W0 38073
	l colour code:	 2402 high visible yellow/dress blues 

	 3403 high visible orange/dress blues
	l sizes:	 32–64
	l fabric weight:	 230 g/m²
	l model:	 female

order number = article number + colour code

Produktbeschreibung
Ergonomische Linienführung / Schnittgestal-
tung, Zertifiziert nach DIN EN 20471 Hochsichtbare 
Warnkleidung, Sehr bequeme Passform durch ein 
2-Wege-Stretch-Material und den diagonal ein-
gearbeiteten Schrittkeil, erhöhte Sichtbarkeit durch 
2 umlaufende, reflektierende, segmentierte Reflex-
streifen im unteren Beinbereich, Gürtelschlaufen 
vorne 2, auf den Seitennähten, hinten jeweils seitlich 
und eine breite Schlaufe in der hinteren Mitte, 
seitliche Eingriff-Taschen mit Taschenbeuteln aus 
Grundstoff, Gesäßtasche links eingearbeitet mit 
Abnäher für mehr Volumen, Gesäßtasche rechts 
eingearbeitet mit Abnäher für mehr Volumen, 
Eingriff hier mit einer überlappenden Leiste, Ober-
schenkeltasche links und rechts mit Taschenbeutel 
innenliegend, mit übereinander liegenden Leisten, 
mit einem Druckknopf verschlossen, dieser Drucker 
ist reparierfreundlich angebracht, Kniebereich 
mit zusätzlicher Stofflage als Verstärkung (keine 
Knietasche nach EN 14404), Schlitz mit Metall-Reiß-
verschluss, Bund mit einem verdeckten Edelstahl-
Knopf zu verschließen

product description
Ergonomic lines / cut, Certified according to DIN 
EN 20471 high-visibility warning clothing, Very 
comfortable fit thanks to 2-way stretch material 
and diagonal gusset, Increased visibility thanks 
to 2 reflective, segmented reflective strips around 
the lower leg area, Belt loops at the front 2, on the 
side seams, at the back on each side and a wide 
loop at the centre back, Side pockets with pocket 
bags made of base fabric, Back pocket on the left 
with darts for more volume, Back pocket on the 
right with darts for more volume, opening with an 
overlapping flap, Thigh pockets on the left and right 
with internal pockets, with overlapping flaps, closed 
with a press stud, which is easy to repair, Knee area 
with additional fabric layer for reinforcement (no 
knee pocket according to EN 14404), Slit with metal 
zip, Waistband fastens with a concealed stainless 
steel button

Damen Bundhose 
Sommer

women's waist trousers 
summer

Farben
colours

g H R C L

 

PW HI-VIS
W0 38073

Material & Merkmale

Oberstoff 1
92% Polyester | 8% Baumwolle
Oberstoff 2
92% Polyamid | 8% Elasthan

material & features

outer fabric 1
92% polyester | 8% cotton
outer fabric 2
92% polyamide | 8% elastane

high visible yellow/dress blues
high visible yellow/dress blues

high visible orange/dress blues
high visible orange/dress blues
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Latzhose
bib trousers

Farben
colours

j H S E L

PW HI-VIS
W0 40073

	l DIN EN 20471 und EN 14404-3
	l Ergonomische Schnittführung
	l Funktionale Taschenlösungen
	l Mit Knietasche aus CORDURA®
	l Kombinierbar mit dem PIONIER Kniepolster 

(W8 90020)
	l Reflektierende Elemente nach DIN EN 20471

	l DIN EN 20471 and EN 14404-3
	l ergonomic cut
	l functional pocket solutions
	l with CORDURA® knee pocket
	l can be combined with the PIONIER knee pads 

(W8 90020)
	l reflective elements in accordance with 

DIN EN 20471

Details
	l Artikelnummer:	 W0 40073
	l Farbcode:	 2402 high visible yellow/dress blues 

	 3403 high visible orange/dress blues
	l Größen:	 42–82, 90–114, 23–31
	l Stoffgewicht:	 285 g/m²
	l Modell:	 Unisex

Bestellnummer = Artikelnummer + Farbcode

details
	l article number:	 W0 40073
	l colour code:	 2402 high visible yellow/dress blues 

	 3403 high visible orange/dress blues
	l sizes:	 42–82, 90–114, 23–31
	l fabric weight:	 285 g/m²
	l model:	 Unisex

order number = article number + colour code

Produktbeschreibung
Ergonomische Linienführung / Schnittgestaltung, Zertifiziert 
nach EN 14404-3:2024 für Arbeiten in kniender Haltung, DIN EN 
20471 Hochsichtbare Warnkleidung, bequeme Passform durch 
den diagonal eingearbeiteten Schrittkeil, erhöhte Sichtbarkeit 
durch 2 umlaufende, reflektierende, segmentierte Reflexstreifen 
im unteren Beinbereich, Latztasche mit Taschenbeutel 
innenliegend, mit einem unter der Leiste liegenden Drucker 
zu verschließen, dieser Drucker ist reparierfreundlich, seitliche 
Eingriff-Taschen mit Taschenbeuteln aus Grundstoff, Gesäß-
tasche links eingearbeitet mit Abnäher für mehr Volumen, 
Gesäßtasche rechts eingearbeitet mit Abnäher für mehr 
Volumen, Eingriff hier mit einer überlappenden Leiste, doppelte 
Zollstocktasche auf dem rechten Oberschenkel, im unteren 
Bereich mit CORDURA® verstärkt und lose hängend, Eingriff für 
eine Meterstabtasche, zwei Einschübe für Cutter-Messer und 
Stift, Oberschenkeltasche links mit Taschenbeutel innenliegend, 
mit übereinander liegenden Leisten, mit einem Druckknopf 
verschlossen, dieser Drucker ist reparierfreundlich angebracht, 
aufgesetzte Schenkeltasche links mit Taschenpatte verschlos-
sen und unten lose hängender CORDURA®-Verstärkung, ein 
großer, geräumiger Tascheneingriff für viel Stauraum, zwei 
darunter liegende Eingriffe mit Blasebalg-Effekt, Taschenpatte 
mit 2 verdeckten Druckern zu verschließen, Knietaschen nach 
EN 14404-3:2024 zertifiziert, aus CORDURA®-Material, Einschub 
für die Knietaschen von außen oben, Schlitz mit Metall-Reißver-
schluss, Seitlich elastische Stretch-Einsätze für den bequemen 
Einstig, elastische Träger und Fixlockschnalle

product description
Ergonomic lines / cut, Certified according to EN 14404-3:2024 
for working in a kneeling position, DIN EN 20471 high-visibility 
warning clothing, comfortable fit thanks to the diagonally 
integrated crotch gusset, increased visibility thanks to 2 
reflective, segmented reflective strips around the lower leg 
area, bib pocket with internal pocket bag, fastened with a 
press stud under the waistband, this press stud is easy to 
repair, side pockets with pocket bags made of base fabric, 
back pocket on the left with darts for more volume, back 
pocket on the right with darts for more volume, opening with 
an overlapping flap, double ruler pocket on the right thigh, 
reinforced with CORDURA® in the lower area and hanging 
loosely, opening for a metre stick pocket, two slots for cutter 
knives and pen, thigh pocket on the left with internal pocket 
bag, with overlapping flaps, fastened with a press stud, this 
press stud is attached in a way that makes it easy to repair, 
patch thigh pocket on the left with pocket flap closure and 
loose-hanging CORDURA® reinforcement at the bottom, one 
large, spacious pocket opening for plenty of storage space, 
two openings underneath with bellows effect, Pocket flap 
with 2 concealed press studs, Knee pockets certified to EN 
14404-3:2024, made of CORDURA® material, insert for knee 
pockets from the outside at the top, Slit with metal zip, Elastic 
stretch inserts at the sides for easy access, Elastic straps 
and fixed lock buckle

Material & Merkmale

80% Polyester | 20% Baumwolle

material & features

80% polyester | 20% cotton

 

Kniepolster W8 90020
	l kombinierbar

knee pads W8 90020
	l compatible

high visible yellow/dress blues
high visible yellow/dress blues

high visible orange/dress blues
high visible orange/dress blues
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HI-VIS

Bermuda
bermudas

Farben
colours

j H S E L

 

PW HI-VIS
W0 32007

	l DIN EN 20471
	l Ergonomische Schnittführung
	l Funktionale Taschenlösungen
	l Reflektierende Elemente nach DIN EN 20471

	l DIN EN 20471
	l ergonomic cut
	l functional pocket solutions
	l reflective elements in accordance with 

DIN EN 20471

Details
	l Artikelnummer:	 W0 32007
	l Farbcode:	 2402 high visible yellow/dress blues 

	 3403 high visible orange/dress blues
	l Größen:	 42–82
	l Stoffgewicht:	 285 g/m²
	l Modell:	 Unisex

Bestellnummer = Artikelnummer + Farbcode

details
	l article number:	 W0 32007
	l colour code:	 2402 high visible yellow/dress blues 

	 3403 high visible orange/dress blues
	l sizes:	 42–82
	l fabric weight:	 285 g/m²
	l model:	 Unisex

order number = article number + colour code

Produktbeschreibung
Ergonomische Linienführung / Schnittgestaltung, 
Zertifiziert nach DIN EN 20471 Hochsichtbare Warn-
kleidung, bequeme Passform durch den diagonal 
eingearbeiteten Schrittkeil, erhöhte Sichtbarkeit 
durch 2 umlaufende, reflektierende, segmentierte 
Reflexstreifen im Saumbereich, Gürtelschlaufen 
vorne 2, auf den Seitennähten, hinten jeweils seit-
lich und eine breite Schlaufe in der hinteren Mitte, 
seitliche Eingriff-Taschen mit Taschenbeuteln aus 
Grundstoff, Gesäßtasche links eingearbeitet mit 
Abnäher für mehr Volumen, Gesäßtasche rechts 
eingearbeitet mit Abnäher für mehr Volumen, 
Eingriff hier mit einer überlappenden Leiste, 
Oberschenkeltasche links mit Taschenbeutel 
innenliegend, mit übereinander liegenden Leisten, 
mit einem Druckknopf verschlossen, dieser Dru-
cker ist reparierfreundlich angebracht, Schlitz mit 
Metall-Reißverschluss, Bund mit einem verdeckten 
Edelstahl-Knopf zu verschließen

product description
Ergonomic lines / cut, Certified according to DIN EN 
20471 High-visibility warning clothing, Comfortable 
fit thanks to the diagonal gusset, Increased visi-
bility thanks to 2 reflective, segmented reflective 
strips around the hem, 2 belt loops at the front, 
on the side seams at the back at the back on 
each side and a wide loop at the centre back, 
Side pockets with pocket bags made of base 
fabric, Back pocket on the left with darts for more 
volume, Back pocket on the right with darts for 
more volume, opening with an overlapping flap, 
Left thigh pocket with inner pocket, overlapping 
flaps, fastened with a press stud, which is easy to 
repair, Slit with metal zip, Waistband fastens with a 
concealed stainless steel button

Material & Merkmale

80% Polyester | 20% Baumwolle

material & features

80% polyester | 20% cotton

high visible yellow/dress blues
high visible yellow/dress blues

high visible orange/dress blues
high visible orange/dress blues
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Parka
parka

g H R C L

Farben
colours

PW HI-VIS
W0 80015

	l DIN EN 20471 und EN 343
	l Ergonomische Schnittführung
	l Funktionale Taschenlösungen
	l Innentasche links und rechs und 

Veredelungszugang
	l Verdeckter Frontreißverschluss 

mit Blende abgedeckt
	l Mit Ärmelbündchen-Abschluss

	l DIN EN 20471 and EN 343
	l ergonomic cut
	l functional pocket solutions
	l inner pocket on the left and right and 

access for finishing touches
	l concealed front zip covered 

with a flap
	l with cuffed sleeves

Details
	l Artikelnummer:	 W0 80015
	l Farbcode:	 2402 high visible yellow/dress blues 

	 3403 high visible orange/dress blues
	l Größen:	 XXS–7XL
	l Stoffgewicht:	 300 g/m²
	l Modell:	 Unisex

Bestellnummer = Artikelnummer + Farbcode

details
	l article number:	 W0 80015
	l colour code:	 2402 high visible yellow/dress blues 

	 3403 high visible orange/dress blues
	l sizes:	 XXS–7XL
	l fabric weight:	 300 g/m²
	l model:	 Unisex

order number = article number + colour code

Produktbeschreibung
Ergonomische Linienführung / Schnittgestaltung, Innenfutter 
aus Steppfutter-Material, hinten mit Veredelungszugang 
im Bereich des Saumes, zertifiziert nach DIN EN 20471 
Hochsichtbare Warnkleidung, nach EN 343 Schutzkleidung 
gegen Regen, zusätzliche Kombinations-Möglichkeit die 
Micro-Fleece-Jacke Modell W8 81020 einzuknöpfen, alle Nähte 
der äußeren Schicht sind verklebt, erhöhte Sichtbarkeit durch 
2 umlaufende, reflektierende, segmentierte Reflexstreifen im 
unteren Rumpfbereich und an den Ärmeln, Frontverschluss 
mit Spiral-Reißverschluss zu verschließen, unter dem Reiß-
verschluss zusätzlicher Kinnschutz (von unten), zusätzliche 
Abdeckung mit Blende und verdeckten Druckern, Formkragen 
mit versteckter Druckknopfleiste zum Anknöpfen der Kapuze, 
Druckknopfleiste kann in den Kragen eingeschlagen werden, 
Kapuze ab- / anknöpfbar, Weitenregulierung im Gesichtsfeld 
mit Kordelstopper und seitliche Regulierung mit Kordelstop-
per, Kopfbereich oben mit Lasche und Klettband nach hinten 
verstellbar, Ärmelbündchen mit Blende und Riegel mit Klett-
band, Weite des Ärmelsaums verstellbar, Brusttasche links mit 
Spiral-Reißverschluss zu verschließen, Taschenbeutel innen 
lose hängend, mit PIONIER Zipp-Anhänger, seitliche Taschen 
mit Spiral-Reißverschluss zu verschließen, Taschenbeutel aus 
Futter, mit PIONIER Zipp-Anhänger, geräumige Innentasche 
rechts, flexibel aus Oberstoffmaterial mit elastischem Eingriff, 
geräumige Innentasche links, aus Oberstoffmaterial, mit Spi-
ral-Reißverschluss zu verschließen, Saumabschluss gerade

product description
Ergonomic lines / cut, inner lining made of quilted lining 
material, with finishing access at the back in the hem area, 
certified according to DIN EN 20471 High-visibility warning 
clothing, according to EN 343 Protective clothing against 
rain, additional combination option: the microfleecejacket 
model W8 81020, All seams of the outer layer are taped, In-
creased visibility thanks to 2 reflective, segmented reflective 
strips around the lower torso and sleeves, Front closure with 
spiral zip, additional chin protection (from below) under the 
zip, additional cover with flap and concealed press studs, 
moulded collar with concealed press stud placket for at-
taching the hood, press stud placket can be tucked into the 
collar, hood can be detached/attached, width adjustment 
in the field of vision with cord stopper and side adjustment 
with cord stopper, Top of head area adjustable at the back 
with tab and Velcro fastener, Cuffs with flap and Velcro 
fastener, width of sleeve hem adjustable, Left chest pocket 
with spiral zip fastener, loose hanging pocket bag inside, 
with PIONIER zip pull, Side pockets with spiral zip fastener, 
Pocket bag made of lining, with PIONIER zip pull, Spacious 
inside pocket on the right, flexible, made of outer fabric with 
elastic opening, Spacious inside pocket on the left, made of 
outer fabric, with spiral zip fastener, Straight hem

Material & Merkmale

90% Polyester | 10% Elasthan 
Netzfutter 100% Polyester

material & features

90% polyester | 10% elastane 
mesh lining 100% polyester

high visible yellow/dress blues
high visible yellow/dress blues

high visible orange/dress blues
high visible orange/dress blues
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HI-VIS

Bomberjacke
bomber jacket

g H R C L

Farben
colours

PW HI-VIS
W0 84015

	l DIN EN 20471 und EN 343
	l Ergonomische Schnittführung
	l Funktionale Taschenlösungen

	l DIN EN 20471 and EN 343
	l ergonomic cut
	l functional pocket solutions

Details
	l Artikelnummer:	 W0 84015
	l Farbcode:	 2402 high visible yellow/dress blues 

	 3403 high visible orange/dress blues
	l Größen:	 XXS–7XL
	l Stoffgewicht:	 300 g/m²
	l Modell:	 Unisex

Bestellnummer = Artikelnummer + Farbcode

details
	l article number:	 W0 84015
	l colour code:	 2402 high visible yellow/dress blues 

	 3403 high visible orange/dress blues
	l sizes:	 XXS–7XL
	l fabric weight:	 300 g/m²
	l model:	 Unisex

order number = article number + colour code

Produktbeschreibung
Ergonomische Linienführung / Schnittgestaltung, Innenfutter 
aus Sandwich-Mesh-Material, hinten mit Veredelungszugang 
im Bereich des Saumes, zertifiziert nach DIN EN 20471 Hoch-
sichtbare Warnkleidung, nach EN 343, alle Nähte der äußeren 
Schicht sind verklebt, erhöhte Sichtbarkeit durch 2 umlau-
fende, reflektierende, segmentierte Reflexstreifen im unteren 
Rumpfbereich und an den Ärmeln, Frontverschluss mit Spiral-
Reißverschluss zu verschließen, unter dem Reißverschluss zu-
sätzlicher Kinnschutz (von unten), Formkragen mit versteckter 
Druckknopfleiste zum Anknöpfen der Kapuze, Druckknopfleiste 
kann in den Kragen eingeschlagen werden, Kapuze ab- / 
anknöpfbar, Weitenregulierung im Gesichtsfeld mit Kordel-
stopper und seitliche Regulierung mit Kordelstopper, Kopfbe-
reich oben mit Lasche und Klettband nach hinten verstellbar, 
Elastische Ärmelbündchen, Gummi innen liegend, Saumweite 
der Bündchen mit Klettband verstellbar, Brusttasche links mit 
Spiral-Reißverschluss zu verschließen, Taschenbeutel innen 
lose hängend, mit PIONIER Zipp-Anhänger, seitliche Taschen 
mit Spiral-Reißverschluss zu verschließen, Taschenbeutel aus 
Futter, mit PIONIER Zipp-Anhänger, geräumige Innentasche 
rechts, flexibel aus Oberstoffmaterial mit elastischem Eingriff, 
geräumige Innentasche links, aus Oberstoffmaterial, mit 
Spiral-Reißverschluss zu verschließen, Elastisches Bündchen, 
Gummi eingearbeitet

product description
Ergonomic lines / cut, inner lining made of sandwich mesh 
material, with access for finishing at the back in the hem 
area, certified according to DIN EN 20471 High-visibility 
warning clothing, according to EN 343, all seams of the outer 
layer are glued, increased visibility thanks to 2 circumferen-
tial, reflective, segmented reflective strips around the lower 
torso and on the sleeves, Front closure with spiral zip, addi-
tional chin protection (from below) under the zip, Moulded 
collar with concealed press stud placket for attaching the 
hood, press stud placket can be tucked into the collar, Hood 
can be detached/attached, width adjustment in the field 
of vision with cord stoppers and side adjustment with cord 
stoppers, head area at the top with tab and Velcro fastener 
adjustable at the back, Elasticated cuffs, rubber inside, cuff 
width adjustable with Velcro tape, Left chest pocket with 
spiral zip closure, loose hanging pocket bag inside, with PI-
ONIER zip pull, Side pockets with spiral zip closure, Pocket bag 
made of lining, with PIONIER zip pull, Spacious inside pocket 
on the right, flexible, made of outer fabric with elastic open-
ing, Spacious inside pocket on the left, made of outer fabric, 
with spiral zip fastener, Elasticated cuffs, integrated elastic

Material & Merkmale

90% Polyester | 10% Elasthan 
Netzfutter 100% Polyester

material & features

90% polyester | 10% elastane 
mesh lining 100% polyester

high visible yellow/dress blues
high visible yellow/dress blues

high visible orange/dress blues
high visible orange/dress blues
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Softshell Jacke
softshell jacket

h H R C K

Farben
colours

PW HI-VIS
W0 81015

	l DIN EN 20471
	l Ergonomische Schnittführung
	l Funktionale Taschenlösungen
	l Innentasche links und rechs und 

Veredelungszugang
	l Frontreißverschluss mit Kinnschutz
	l Reflektierende Elemente nach DIN EN 20471

	l DIN EN 20471
	l ergonomic cut
	l functional pocket solutions
	l inner pocket on the left and right and 

access for finishing touches
	l front zip with chin guard
	l reflective elements in accordance with 

DIN EN 20471

Details
	l Artikelnummer:	 W0 81015
	l Farbcode:	 2402 high visible yellow/dress blues 

	 3403 high visible orange/dress blues
	l Größen:	 XXS–7XL
	l Stoffgewicht:	 300 g/m²
	l Modell:	 Unisex

Bestellnummer = Artikelnummer + Farbcode

details
	l article number:	 W0 81015
	l colour code:	 2402 high visible yellow/dress blues 

	 3403 high visible orange/dress blues
	l sizes:	 XXS–7XL
	l fabric weight:	 300 g/m²
	l model:	 Unisex

order number = article number + colour code

Produktbeschreibung
Ergonomische Linienführung / Schnittgestaltung, Innenfutter 
aus Netz-Material, mit Veredelungszugang im Bereich 
des Saumes, zertifiziert nach DIN EN 20471 Hochsichtbare 
Warnkleidung, erhöhte Sichtbarkeit durch 2 umlaufende, 
reflektierende, segmentierte Reflexstreifen im unteren 
Rumpfbereich und an den Ärmeln, Frontverschluss mit 
Spiral-Reißverschluss zu verschließen, unter dem Reißver-
schluss zusätzlicher Kinnschutz (von unten), Formkragen mit 
versteckter Druckknopfleiste zum Anknöpfen der Kapuze, 
Druckknopfleiste kann in den Kragen eingeschlagen werden, 
Kapuze ab- / anknöpfbar, Weitenregulierung im Gesichtsfeld 
mit Kordelstopper und seitliche Regulierung mit Kordel-
stopper, Kopfbereich oben mit Lasche und Klettband nach 
hinten verstellbar,Ärmel abtrennbar mit Spiral-Reißverschluss, 
Ärmel-Saumweite mit Klettband verstellbar, Brusttasche links 
mit Spiral-Reißverschluss zu verschließen, Taschenbeutel aus 
Netzfutter innen lose hängend, mit PIONIER Zipp-Anhänger, 
seitliche Taschen mit Spiral-Reißverschluss zu verschließen, 
Taschenbeutel aus Netzfutter, mit PIONIER Zipp-Anhänger, 
geräumige Innentasche rechts, flexibel aus Oberstoffmaterial 
mit elastischem Eingriff, geräumige Innentasche links, aus 
Oberstoffmaterial, mit Spiral-Reißverschluss zu verschließen, 
Saum mit Gummikordel, Gummienden innenliegend in den 
Taschen mit Weitenregulierung

product description
Ergonomic lines / cut, Inner lining made of mesh material, 
with finishing access in the hem area, Certified according 
to DIN EN 20471 High-visibility warning clothing, Increased 
visibility thanks to 2 reflective, segmented reflective strips 
around the lower torso area and on the sleeves, Front 
closure with spiral zip fastener, additional chin protection 
(from below) under the zip, moulded collar with concealed 
press stud placket for attaching the hood, press stud placket 
can be tucked into the collar, detachable hood, width 
adjustment in the field of vision with cord stopper and side 
adjustment with cord stopper, Top of head adjustable at the 
back with tab and Velcro fastener, Sleeves detachable with 
spiral zip, sleeve hem width adjustable with Velcro fastener, 
Left chest pocket with spiral zip closure, Loose-hanging 
mesh lining pocket inside with PIONIER zip pull, Side pockets 
with spiral zip closure Mesh lining pocket bag with PIONIER zip 
pull, Spacious inside pocket on the right, flexible outer fabric 
with elastic opening, Spacious inside pocket on the left, outer 
fabric, with spiral zip fastener, Hem with elastic cord, elastic 
ends inside the pockets with width adjustment

Material & Merkmale

100% Polyester 
Netzfutter 100% Polyester

material & features

100% polyester 
mesh lining 100% polyester

high visible yellow/dress blues
high visible yellow/dress blues

high visible orange/dress blues
high visible orange/dress blues
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HI-VIS

Damen Softshell Jacke
women's softshell jacket

h H R C K

Farben
colours

PW HI-VIS
W0 88021

	l DIN EN 20471
	l Ergonomische Schnittführung
	l Funktionale Taschenlösungen
	l Innentasche links und rechs und 

Veredelungszugang
	l Frontreißverschluss mit Kinnschutz
	l Reflektierende Elemente nach DIN EN 20471

	l DIN EN 20471
	l ergonomic cut
	l functional pocket solutions
	l inner pocket on the left and right and 

access for finishing touches
	l front zip with chin guard
	l reflective elements in accordance with 

DIN EN 20471

Details
	l Artikelnummer:	 W0 88021
	l Farbcode:	 2402 high visible yellow/dress blues 

	 3403 high visible orange/dress blues
	l Größen:	 XXS–7XL
	l Stoffgewicht:	 300 g/m²
	l Modell:	 Unisex

Bestellnummer = Artikelnummer + Farbcode

details
	l article number:	 W0 88021
	l colour code:	 2402 high visible yellow/dress blues 

	 3403 high visible orange/dress blues
	l sizes:	 XXS–7XL
	l fabric weight:	 300 g/m²
	l model:	 Unisex

order number = article number + colour code

Produktbeschreibung
Ergonomische Linienführung / Schnittgestaltung, Innenfutter 
aus Netz-Material, mit Veredelungszugang im Bereich 
des Saumes, zertifiziert nach DIN EN 20471 Hochsichtbare 
Warnkleidung, erhöhte Sichtbarkeit durch 2 umlaufende, 
reflektierende, segmentierte Reflexstreifen im unteren 
Rumpfbereich und an den Ärmeln, Frontverschluss mit 
Spiral-Reißverschluss zu verschließen, unter dem Reißver-
schluss zusätzlicher Kinnschutz (von unten), Formkragen mit 
versteckter Druckknopfleiste zum Anknöpfen der Kapuze, 
Druckknopfleiste kann in den Kragen eingeschlagen werden, 
Kapuze ab- / anknöpfbar, Weitenregulierung im Gesichtsfeld 
mit Kordelstopper und seitliche Regulierung mit Kordel-
stopper, Kopfbereich oben mit Lasche und Klettband nach 
hinten verstellbar,Ärmel abtrennbar mit Spiral-Reißverschluss, 
Ärmel-Saumweite mit Klettband verstellbar, Brusttasche links 
mit Spiral-Reißverschluss zu verschließen, Taschenbeutel aus 
Netzfutter innen lose hängend, mit PIONIER Zipp-Anhänger, 
seitliche Taschen mit Spiral-Reißverschluss zu verschließen, 
Taschenbeutel aus Netzfutter, mit PIONIER Zipp-Anhänger, 
geräumige Innentasche rechts, flexibel aus Oberstoffmaterial 
mit elastischem Eingriff, geräumige Innentasche links, aus 
Oberstoffmaterial, mit Spiral-Reißverschluss zu verschließen, 
Saum mit Gummikordel, Gummienden innenliegend in den 
Taschen mit Weitenregulierung

product description
Ergonomic lines / cut, Inner lining made of mesh material, 
with finishing access in the hem area, Certified according 
to DIN EN 20471 High-visibility warning clothing, Increased 
visibility thanks to 2 reflective, segmented reflective strips 
around the lower torso area and on the sleeves, Front clo-
sure with spiral zip fastener, additional chin protection (from 
below) under the zip, moulded collar with concealed press 
stud placket for attaching the hood, press stud placket can 
be tucked into the collar, detachable hood, width adjust-
ment in the field of vision with cord stopper and side adjust-
ment with cord stopper, Top of head adjustable at the back 
with tab and Velcro fastener, Sleeves detachable with spiral 
zip, sleeve hem width adjustable with Velcro fastener, Left 
chest pocket with spiral zip closure, Loose-hanging mesh 
lining pocket inside with PIONIER zip pull, Side pockets with 
spiral zip fastening Mesh lining pocket bag with PIONIER zip 
pull, Spacious inside pocket on the right, flexible outer fabric 
with elastic opening, Spacious inside pocket on the left, outer 
fabric, with spiral zip fastener, Hem with elastic cord, elastic 
ends inside the pockets with width adjustment

Material & Merkmale

100% Polyester 
Netzfutter 100% Polyester

material & features

100% polyester 
mesh lining 100% polyester

high visible yellow/dress blues
high visible yellow/dress blues

high visible orange/dress blues
high visible orange/dress blues
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T-Shirt ½
t-shirt ½ 

Farben
colours

h H R C K

PW HI-VIS
W8 10040

	l DIN EN 20471 und DIN EN 13758-2:2003+A1:2006
	l Umlaufend mit Reflexstreifen
	l Schlanke Silhouette
	l Schutz gegen ultraviolette Strahlung

	l DIN EN 20471 and DIN EN 13758-2:2003+A1:2006
	l with reflective strips all around
	l slim silhouette
	l protection against ultraviolet radiation

Details
	l Artikelnummer:	 W8 10040
	l Farbcode:	 2102 high visible yellow 

	 3104 high visible orange
	l Größen:	 XXS–7XL
	l Stoffgewicht:	 160 g/m²
	l Modell:	 Unisex

Bestellnummer = Artikelnummer + Farbcode

details
	l article number:	 W8 10040
	l colour code:	 2102 high visible yellow 

	 3104 high visible orange
	l sizes:	 XXS–7XL
	l fabric weight:	 160 g/m²
	l model:	 Unisex

order number = article number + colour code

Produktbeschreibung
Ergonomische bequeme / schmale Schnittgestal-
tung, zertifiziert nach DIN EN 20471 Hochsichtbare 
Warnkleidung, EN 13758-2:2003 + A1:2006 Schutz-
eigenschaften gegen ultraviolette Sonnenstrah-
lung, Teil 2: Klassifizierung und Kennzeichnung 
von Bekleidung, Rumpf.- und Ärmelabschluss mit 
Saum, Halsloch mit Bundverarbeitung, Erhöhte 
Sichtbarkeit durch 2 umlaufende, reflektierende, 
segmentierte Reflexstreifen im unteren Rumpfbe-
reich und 1 Reflexstreifen an den Ärmeln

product description
Ergonomic, comfortable / slim fit, Certified 
according to DIN EN 20471 High-visibility warning 
clothing, EN 13758-2:2003 + A1:2006 Protection 
against ultraviolet radiation, Part 2: Classification 
and marking of clothing, Hemmed torso and 
sleeves, Neckline with waistband finish, Increased 
visibility thanks to 2 reflective, segmented reflec-
tive strips around the lower torso and 1 reflective 
strip on the sleeves

Material & Merkmale

100% Polyester

material & features

100% polyester

high visible yellow
high visible yellow

high visible orange
high visible orange
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HI-VIS

T-Shirt
t-shirt

Farben
colours

h H R C K

PW HI-VIS
W8 10042

	l DIN EN 20471 und DIN EN 13758-2:2003+A1:2006
	l Umlaufend mit Reflexstreifen
	l Schlanke Silhouette
	l Schutz gegen ultraviolette Strahlung

	l DIN EN 20471 and DIN EN 13758-2:2003+A1:2006
	l with reflective strips all around
	l slim silhouette
	l protection against ultraviolet radiation

Details
	l Artikelnummer:	 W8 10042
	l Farbcode:	 2102 high visible yellow 

	 3104 high visible orange
	l Größen:	 XXS–7XL
	l Stoffgewicht:	 160 g/m²
	l Modell:	 Unisex

Bestellnummer = Artikelnummer + Farbcode

details
	l article number:	 W8 10042
	l colour code:	 2102 high visible yellow 

	 3104 high visible orange
	l sizes:	 XXS–7XL
	l fabric weight:	 160 g/m²
	l model:	 Unisex

order number = article number + colour code

Produktbeschreibung
Ergonomische bequeme / schmale Schnittgestal-
tung, zertifiziert nach DIN EN 20471 Hochsichtbare 
Warnkleidung, EN 13758-2:2003 + A1:2006 Schutz-
eigenschaften gegen ultraviolette Sonnenstrah-
lung, Teil 2: Klassifizierung und Kennzeichnung 
von Bekleidung, Rumpf.- und Ärmelabschluss mit 
Saum, Halsloch mit Bundverarbeitung, Erhöhte 
Sichtbarkeit durch 2 umlaufende, reflektierende, 
segmentierte Reflexstreifen im unteren Rumpfbe-
reich und 2 Reflexstreifen an den Ärmeln

product description
Ergonomic, comfortable / slim fit, Certified 
according to DIN EN 20471 High-visibility warning 
clothing, EN 13758-2:2003 + A1:2006 Protective 
properties against ultraviolet solar radiation, Part 
2: Classification and marking of clothing, Hemmed 
torso and sleeves, Neckline with waistband finish, 
Increased visibility thanks to 2 reflective, segment-
ed reflective strips around the lower torso and 2 
reflective strips on the sleeves

Material & Merkmale

100% Polyester

material & features

100% polyester

high visible yellow
high visible yellow

high visible orange
high visible orange
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PW HI-VIS
W8 10041

h H R C K

Poloshirt ½
polo shirt ½

Farben
colours

	l DIN EN 20471 und DIN EN 13758-2:2003+A1:2006
	l Umlaufend mit Reflexstreifen
	l Schlanke Silhouette
	l Schutz gegen ultraviolette Strahlung

	l DIN EN 20471 and DIN EN 13758-2:2003+A1:2006
	l with reflective strips all around
	l slim silhouette
	l protection against ultraviolet radiation

Details
	l Artikelnummer:	 W8 10041
	l Farbcode:	 2102 high visible yellow 

	 3104 high visible orange
	l Größen:	 XXS–7XL
	l Stoffgewicht:	 220 g/m²
	l Modell:	 Unisex

Bestellnummer = Artikelnummer + Farbcode

details
	l article number:	 W8 10041
	l colour code:	 2102 high visible yellow 

	 3104 high visible orange
	l sizes:	 XXS–7XL
	l fabric weight:	 220 g/m²
	l model:	 Unisex

order number = article number + colour code

Produktbeschreibung
Ergonomische bequeme / schmale Schnittgestal-
tung, Zertifiziert nach DIN EN 20471 Hochsichtbare 
Warnkleidung, EN 13758-2:2003 + A1:2006, Schutz-
eigenschaften gegen ultraviolette Sonnenstrah-
lung, Teil 2: Klassifizierung und Kennzeichnung 
von Bekleidung, Rumpfabschluss mit Saum und 
Schlitzen an den Seiten, Ärmelabschluss mit Saum, 
Polokragen mit 3 Knöpfen zu verschließen, erhöhte 
Sichtbarkeit durch 2 umlaufende, reflektierende, 
segmentierte Reflexstreifen im unteren Rumpfbe-
reich und 1 Reflexstreifen an den Ärmeln

product description
Ergonomic, comfortable/slim fit, Certified accord-
ing to DIN EN 20471 High-visibility warning clothing, 
EN 13758-2:2003 + A1:2006, Protection against 
ultraviolet solar radiation, Part 2: Classification 
and marking of clothing, Torso hem with slits at 
the sides, Sleeve hem, Polo collar with 3 buttons, 
Increased visibility thanks to 2 reflective, segment-
ed reflective strips around the lower torso and 1 
reflective strip on the sleeves

Material & Merkmale

100% Polyester

material & features

100% polyester

high visible yellow
high visible yellow

high visible orange
high visible orange
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HI-VIS

PW HI-VIS
W8 10043

h H R C K

Farben
colours

Poloshirt
polo shirt

	l DIN EN 20471 und DIN EN 13758-2:2003+A1:2006
	l Umlaufend mit Reflexstreifen
	l Schlanke Silhouette
	l Schutz gegen ultraviolette Strahlung

	l DIN EN 20471 and DIN EN 13758-2:2003+A1:2006
	l with reflective strips all around
	l slim silhouette
	l protection against ultraviolet radiation

Details
	l Artikelnummer:	 W8 10043
	l Farbcode:	 2102 high visible yellow 

	 3104 high visible orange
	l Größen:	 XXS–7XL
	l Stoffgewicht:	 220 g/m²
	l Modell:	 Unisex

Bestellnummer = Artikelnummer + Farbcode

details
	l article number:	 W8 10043
	l colour code:	 2102 high visible yellow 

	 3104 high visible orange
	l sizes:	 XXS–7XL
	l fabric weight:	 220 g/m²
	l model:	 Unisex

order number = article number + colour code

Produktbeschreibung
Ergonomische bequeme / schmale Schnittgestal-
tung, Zertifiziert nach DIN EN 20471 Hochsichtbare 
Warnkleidung, EN 13758-2:2003 + A1:2006 Schutzei-
genschaften gegen ultraviolette Sonnenstrahlung, 
Teil 2: Klassifizierung und Kennzeichnung von 
Bekleidung, Rumpfabschluss mit Saum und Schlit-
zen an den Seiten, Ärmelabschluss mit Bündchen, 
Polokragen mit 3 Knöpfen zu verschließen, erhöhte 
Sichtbarkeit durch 2 umlaufende, reflektierende, 
segmentierte Reflexstreifen im unteren Rumpfbe-
reich und 2 Reflexstreifen an den Ärmeln

product description
Ergonomic, comfortable/slim fit, Certified accord-
ing to DIN EN 20471 High-visibility warning clothing, 
EN 13758-2:2003 + A1:2006 Protection against 
ultraviolet radiation, Part 2: Classification and 
marking of clothing, Torso hem with slits at the 
sides, Cuffed sleeves, Polo collar with 3 buttons, 
Increased visibility thanks to 2 reflective, segment-
ed reflective strips around the lower torso and 2 
reflective strips on the sleeves

Material & Merkmale

100% Polyester

material & features

100% polyester

high visible yellow
high visible yellow

high visible orange
high visible orange
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Troyer Warnschutz
troyer high-visibility

Farben
colours

h H R D K

PW HI-VIS
W8 82008

	l DIN EN 20471
	l Umlaufend mit Reflexstreifen
	l Schlanke Silhouette
	l Mit Kragen und Reißverschluss

	l DIN EN 20471
	l with reflective strips all around
	l slim silhouette
	l with collar and zip fastener

Details
	l Artikelnummer:	 W8 82008
	l Farbcode:	 2102 high visible yellow 

	 3104 high visible orange
	l Größen:	 XXS–7XL
	l Stoffgewicht:	 290 g/m²
	l Modell:	 Unisex

Bestellnummer = Artikelnummer + Farbcode

details
	l article number:	 W8 82008
	l colour code:	 2102 high visible yellow 

	 3104 high visible orange
	l sizes:	 XXS–7XL
	l fabric weight:	 290 g/m²
	l model:	 Unisex

order number = article number + colour code

Produktbeschreibung
Ergonomische Linienführung / Schnittgestaltung, 
Zertifiziert nach DIN EN 20471:2013 + A1:2016 Hoch-
sichtbare Warnkleidung, Saumabschluss gerade 
mit Saum, Ärmelabschluss mit Bündchen, erhöhte 
Sichtbarkeit durch 2 umlaufende, reflektierende, 
segmentierte Reflexstreifen im unteren Rumpf-
bereich und an den Ärmeln, Brusttasche links mit 
Spiral-Reißverschluss zu verschließen Taschen-
beutel aus Netzfutter innen lose hängend, mit 
PIONIER Zipp-Anhänger, Kragen, Frontverschluss 
mit Reißverschluss, oben mit Kinnschutz

product description
Ergonomic lines/cut, Certified according to DIN EN 
20471:2013 + A1:2016 High-visibility warning clothing, 
Straight hem with hem, Cuffed sleeves, Increased 
visibility thanks to 2 reflective, segmented reflec-
tive strips around the lower torso area and on the 
sleeves segmented reflective strips around the 
lower torso and on the sleeves, Left chest pocket 
with spiral zip closure Loose-hanging mesh lining 
pocket inside with PIONIER zip pull, Collar, Front zip 
closure with chin guard at the top

Material & Merkmale

94% Polyester | 6% Elasthan

material & features

94% polyester | 6% elastane

high visible yellow
high visible yellow

high visible orange
high visible orange
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HI-VIS
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PW PROTECT steht für moderne Multinorm-Bekleidung, die höchste Sicher-
heitsstandards erfüllt und dabei ergonomisch, funktional und vielseitig 
kombinierbar bleibt.

	l 2 Gewichtsklassen + 3 Farbstellungen für maximale Flexibilität
	l Feuerfeste Reißverschlüsse + durchdachte Taschenlösungen
	l Nähte im Dachziegelprinzip – für optimale Schutzwirkung
	l Schwer entflammbar und zertifiziert nach: 
EN 11611, EN 11612, EN 13034 | Typ 6, EN 1149-3, EN 1149-5 und EN 61482-2

PW PROTECT – Deine Multinorm-Workwear, wenn es auf jedes Detail ankommt.

PW PROTECT stands for modern multi-standard clothing that meets the high-
est safety standards – while remaining ergonomic, functional and versatile.

	l 2 weight classes + 3 colour combinations for maximum flexibility
	l fire-resistant zips + well-designed pocket solutions
	l seams in a roof tile pattern – for optimum protection
	l flame-retardant + certified according to 
EN 11611, EN 11612, EN 13034 | Type 6, EN 1149-3, EN 1149-5, EN 61482-2

PW PROTECT – Your multi-standard workwear when every detail counts.

PW Protect 
Maximaler Schutz für 
Deinen Job.
PW Protect 
Maximum protect for 
your job.

MULTINORM | MULTI-RISK
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Bundjacke
waist jacket

Farben
colours

j H S E L

 

W0 20075

EN 11611
EN 11612
EN 13034, Typ 6 
EN 1149-3 + EN 1149-5
EN 61482-2

	l Ergonomische Schnittführung
	l Schwer entflammbar
	l Taschen mit feuerfesten Reißverschlüssen 

verschlossen
	l Nähte nach dem Dachziegelprinzip angeordnet
	l Druckknöpfe verdeckt

	l ergonomic cut
	l flame-retardant
	l pockets closed with fireproof zips
	l seams arranged according to the roof tile 

principle
	l concealed press studs

Details
	l Artikelnummer:	 W0 20075
	l Farbcode:	 6327 crown blue 

	 9114 quicksilver 
	 9416 quicksilver/schwarz

	l Größen:	 XXS–7XL
	l Stoffgewicht:	 260 g/m²
	l Modell:	 Unisex

Bestellnummer = Artikelnummer + Farbcode

details
	l article number:	 W0 20075
	l colour code:	 6327 crown blue 

	 9114 quicksilver 
	 9416 quicksilver/black

	l sizes:	 XXS–7XL
	l fabric weight:	 260 g/m²
	l model:	 Unisex

order number = article number + colour code

Produktbeschreibung
Ergonomische Linienführung / Schnittgestaltung, 
bequeme Passform durch die eingearbeiteten 
Teilungsnähte vorne, hinten und an den Ärmeln, 
Frontverschluss mit feuerbeständigem Reißver-
schluss zu verschließen, zusätzliche Abdeckung 
mit Blende und verdeckten Druckern, unter dem 
Reißverschluss zusätzlicher Beleg (von unten), 
Stehkragen, Ärmel mit Bundabschluss, ein ver-
deckter Drucker (zur Hautseite) zum Verstellen der 
Ärmelsaumweite, mit reflektierenden, feuerbe-
ständigen, segmentierten Elementen entlang der 
Teilungsnähte hinten und vorne im Bereich der 
Passe, Brusttasche links mit verdecktem, feuerfes-
tem Reißverschluss zu verschließen, Taschenbeu-
tel aus Grundstoff innen lose hängend, seitliche 
Taschen mit feuerbeständigem, verdecktem 
Reißverschluss zu verschließen, Taschenbeutel 
aus Grundstoff

product description
Ergonomic lines / cut, comfortable fit thanks 
to integrated dividing seams at the front, back 
and sleeves, front fastening with fire-resistant 
zip, additional cover with flap and concealed 
press studs, additional facing under the zip (from 
below), Stand-up collar, Sleeves with cuffs, one 
concealed press stud (on the inside) for adjusting 
the sleeve hem width, With reflective, fire-resistant, 
segmented elements along the dividing seams 
at the back and front in the yoke area, Left chest 
pocket with concealed, fire-resistant zip fastening, 
Pocket bag made of base fabric hanging loosely 
inside, Side pockets with fire-resistant, concealed 
zip fastening, pocket bag made of base fabric

Material & Merkmale

79% Baumwolle
20% Polyester
   1% Static Control

material & features

79% cotton
20% polyester
   1% static control

PW PROTECT 260

crown blue
crown blue

quicksilver
quicksilver

quicksilver/schwarz
quicksilver/black
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MULTINORM | MULTI-RISK

 

EN 11611
EN 11612
EN 13034, Typ 6 
EN 1149-3 + EN 1149-5
EN 61482-2
EN 14404-3

	l Ergonomische Schnittführung
	l Schwer entflammbar
	l Taschen nach dem Dachziegelprinzip 

mit verdeckten Druckern verschlossen
	l Nähte nach dem Dachziegelprinzip angeordnet
	l Druckknöpfe verdeckt

	l ergonomic cut
	l flame-retardant
	l pockets closed using the roof tile principle 

with concealed press studs
	l seams arranged according to the roof tile 

principle
	l concealed press studs

Details
	l Artikelnummer:	 W0 30075
	l Farbcode:	 6327 crown blue 

	 9114 quicksilver 
	 9416 quicksilver/schwarz

	l Größen:	 42–82, 90–114, 23–31
	l Stoffgewicht:	 260 g/m²
	l Modell:	 Unisex

Bestellnummer = Artikelnummer + Farbcode

details
	l article number:	 W0 30075
	l colour code:	 6327 crown blue 

	 9114 quicksilver 
	 9416 quicksilver/black

	l sizes:	 42–82, 90–114, 23–31
	l fabric weight:	 260 g/m²
	l model:	 Unisex

order number = article number + colour code

Produktbeschreibung
Ergonomische Linienführung / Schnittgestaltung, 
bequeme Passform durch den diagonal eingear-
beiteten Schrittkeil, mit reflektierenden, feuerbe-
ständigen, segmentierten Elementen entlang der 
Seitennähte, vorne im Bereich der Oberschenkel 
und hinten im Bereich die Kniekehlen, Gürtelschlau-
fen vorne 2, auf den Seitennähten, hinten jeweils 
seitlich und eine breite Schlaufe in der hinteren 
Mitte, seitlich überlappende Tascheneingriffe mit 
einem verdeckten Drucker zu verschließen (Dach-
ziegelprinzip), mit Taschenbeuteln aus Grundstoff, 
Gesäßtasche rechts eingearbeitet, Eingriff mit 
einer überlappenden Leiste (Dachziegelprinzip), 
mit einem verdeckten Drucker zu verschließen, 
Oberschenkeltasche links und rechts mit Taschen-
beutel innenliegend, mit übereinander liegenden 
Leisten (Dachziegelprinzip), mit einem Druckknopf 
zu verschließen, Knietaschen nach EN 14404-3:2024 
zertifiziert, innenliegend, zu befüllen von innen oben, 
Schlitz mit Metall-Reißverschluss, Bund mit einem 
verdeckten Edelstahl-Knopf zu verschließen

product description
Ergonomic lines / cut, comfortable fit thanks to the 
diagonal crotch gusset, with reflective, fire-resist-
ant, segmented elements along the side seams, 
at the front in the thigh area and at the back in 
the knee area, 2 belt loops at the front, on the side 
seams, at the back on each side and a wide loop 
at the centre back, side overlapping pocket open-
ings with concealed press stud fastening (roof tile 
principle), with pocket bags made of basic fabric, 
back pocket on the right, opening with an over-
lapping flap (roof tile principle), fastened with a 
concealed press stud, Thigh pockets on the left and 
right with internal pocket bags, with overlapping 
flaps (roof tile principle), fastened with a press stud, 
Knee pockets in accordance with EN 14404-3:2024 
certified, internal, to be filled from the inside at the 
top, Slit with metal zip, Waistband fastens with a 
concealed stainless steel button

Material & Merkmale

79% Baumwolle
20% Polyester
   1% Static Control

material & features

79% cotton
20% polyester
   1% static control

Bundhose
waist trousers

Farben
colours

j H S E L

W0 30075
PW PROTECT 260

crown blue
crown blue

quicksilver
quicksilver

quicksilver/schwarz
quicksilver/black
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Latzhose
bib trousers

Farben
colours

j H S E L

W0 40075
PW PROTECT 260

EN 11611
EN 11612
EN 13034, Typ 6 
EN 1149-3 + EN 1149-5
EN 61482-2
EN 14404-3

 

	l Ergonomische Schnittführung
	l Schwer entflammbar
	l Taschen mit feuerfesten Reißverschlüssen 

verschlossen
	l Nähte nach dem Dachziegelprinzip angeordnet
	l Druckknöpfe verdeckt

	l ergonomic cut
	l flame-retardant
	l pockets closed with fireproof zips
	l seams arranged according to the roof tile 

principle
	l concealed press studs

Details
	l Artikelnummer:	 W0 40075
	l Farbcode:	 6327 crown blue 

	 9114 quicksilver 
	 9416 quicksilver/schwarz

	l Größen:	 42–82, 90–114, 23–31
	l Stoffgewicht:	 260 g/m²
	l Modell:	 Unisex

Bestellnummer = Artikelnummer + Farbcode

details
	l article number:	 W0 40075
	l colour code:	 6327 crown blue 

	 9114 quicksilver 
	 9416 quicksilver/black

	l sizes:	 42–82, 90–114, 23–31
	l fabric weight:	 260 g/m²
	l model:	 Unisex

order number = article number + colour code

Produktbeschreibung
Ergonomische Linienführung / Schnittgestaltung, Zertifizie-
rungen siehe weiter oben, bequeme Passform durch den 
diagonal eingearbeiteten Schrittkeil, mit reflektierenden, 
feuerbeständigen, segmentierten Elementen entlang der 
Seitennähte, vorne im Bereich der Oberschenkel und hinten 
im Bereich die Kniekehlen, Latztasche mit Leiste (Dachzie-
gelprinzip), Taschenbeutel aus Grundstoff innenliegend, 
mit einem verdeckten Drucker unter der Leiste liegend zu 
verschließen, seitlich überlappende Tascheneingriffe mit ei-
nem verdeckten Drucker zu verschließen (Dachziegelprinzip), 
mit Taschenbeuteln aus Grundstoff, Gesäßtasche rechts 
eingearbeitet, Eingriff mit einer überlappenden Leiste (Dach-
ziegelprinzip), mit einem verdeckten Drucker zu verschließen, 
Oberschenkeltasche links und rechts mit Taschenbeu-
tel innenliegend, mit übereinander liegenden Leisten 
(Dachziegelprinzip), mit einem Druckknopf zu verschließen, 
Knietaschen nach EN 14404-3:2024 zertifiziert, innenliegend, 
zu befüllen von innen oben, Schlitz mit Metall-Reißverschluss, 
seitlich elastische Stretch-Einsätze für den bequemen Eins-
tig, elastische Träger und Fixlockschnalle

product description
Ergonomic lines / cut, See above for certifications, Com-
fortable fit thanks to the diagonal gusset, With reflective, 
fire-resistant, segmented elements along the side seams, at 
the front in the thigh area and at the back in the knee area, 
Bib pocket with flap (roof tile principle), pocket bag made of 
base fabric on the inside, fastened with a concealed press 
stud under the flap, side overlapping pocket openings fas-
tened with a concealed press stud (roof tile principle), with 
pocket bags made of base fabric, back pocket on the right, 
opening with overlapping flap (roof tile principle), fastens 
with a concealed press stud, thigh pockets on left and right 
with inner pocket bags, with overlapping flaps (roof tile prin-
ciple), fastens with a press stud, knee pockets certified to EN 
14404-3:2024 certified, internal, to be filled from the inside at 
the top, Slit with metal zip, Elastic stretch inserts at the sides 
for easy entry, Elastic straps and fixed buckle

Material & Merkmale

79% Baumwolle
20% Polyester
   1% Static Control

material & features

79% cotton
20% polyester
   1% static control

crown blue
crown blue

quicksilver
quicksilver

quicksilver/schwarz
quicksilver/black
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MULTINORM | MULTI-RISK

Overall
overall

Farben
colours

j H S E L

W0 42005
PW PROTECT 260

EN 11611
EN 11612
EN 13034, Typ 6 
EN 1149-3 + EN 1149-5
EN 61482-2
EN 14404-3

 

	l Ergonomische Schnittführung
	l Schwer entflammbar
	l Taschen mit feuerfesten Reißverschlüssen 

verschlossen
	l Nähte nach dem Dachziegelprinzip angeordnet
	l Druckknöpfe verdeckt

	l ergonomic cut
	l flame-retardant
	l pockets closed with fireproof zips
	l seams arranged according to the roof tile 

principle
	l concealed press studs

Details
	l Artikelnummer:	 W0 42005
	l Farbcode:	 6327 crown blue 

	 9114 quicksilver 
	 9416 quicksilver/schwarz

	l Größen:	 XXS–7XL
	l Stoffgewicht:	 260 g/m²
	l Modell:	 Unisex

Bestellnummer = Artikelnummer + Farbcode

details
	l article number:	 W0 42005
	l colour code:	 6327 crown blue 

	 9114 quicksilver 
	 9416 quicksilver/black

	l sizes:	 XXS–7XL
	l fabric weight:	 260 g/m²
	l model:	 Unisex

order number = article number + colour code

Produktbeschreibung
Ergonomische Linienführung / Schnittgestaltung, Zertifizie-
rungen siehe weiter oben, bequeme Passform durch den 
diagonal eingearbeiteten Schrittkeil in der Hose und die Tei-
lungsnähte im Oberteil und den Ärmeln, mit reflektierenden, 
feuerbeständigen, segmentierten Elementen, an der Hose 
entlang der Seitennähte, vorne im Bereich der Oberschenkel 
und hinten im Bereich die Kniekehlen, am Oberteil vorne und 
hinten im Passen Bereich, Brusttasche links mit verdecktem, 
feuerfestem Reißverschluss zu verschließen, Taschenbeutel 
aus Grundstoff innen lose hängend, seitlich überlappende 
Tascheneingriffe am Hosenteil, mit einem verdeckten Drucker 
zu verschließen (Dachziegelprinzip), mit Taschenbeuteln aus 
Grundstoff, Gesäßtasche rechts eingearbeitet, Eingriff mit 
einer überlappenden Leiste (Dachziegelprinzip), mit einem 
verdeckten Drucker zu verschließen, Oberschenkeltasche links 
und rechts mit Taschenbeutel innenliegend, mit übereinander 
liegenden Leisten (Dachziegelprinzip), mit einem Druckknopf 
zu verschließen, Knietaschen nach EN 14404-3:2024 zertifiziert, 
innenliegend, zu befüllen von innen oben, Frontverschluss mit 
feuerbeständigem Reißverschluss zu verschließen, zusätzliche 
Abdeckung mit Blende und verdeckten Druckern, unter dem 
Reißverschluss zusätzlicher Beleg (von unten), hinten innen in 
der Taille mit Tunnel für Lochgummi und Knopf zum Verstellen 
der Weite

product description
Ergonomic lines / cut design, See above for certifications, 
Comfortable fit thanks to the diagonal gusset in the trousers 
and the dividing seams in the top and sleeves, With reflective, 
fire-resistant, segmented elements along the side seams 
of the trousers, at the front of the thighs and at the back of 
the knees, on the front and back of the top in the yoke area, 
Left chest pocket with concealed, fire-resistant zip closure, 
pocket bag made of base fabric hanging loosely inside, Side 
overlapping pocket openings on the trousers, with concealed 
press stud closure (roof tile principle), with pocket bags made 
of base fabric, Right back pocket, opening with overlapping 
flap (roof tile principle), fastens with concealed press stud, 
Thigh pockets on left and right with inner pocket lining, with 
overlapping flaps (roof tile principle), fastens with press stud, 
Knee pockets certified to EN 14404-3:2024 certified, inside, 
to be filled from the inside at the top, Front closure with 
fire-resistant zip, additional cover with flap and concealed 
press studs, additional facing under the zip (from below), 
Inside back at the waist with tunnel for elastic and button to 
adjust the width

Material & Merkmale

79% Baumwolle
20% Polyester
   1% Static Control

material & features

79% cotton
20% polyester
   1% static control

crown blue
crown blue

quicksilver
quicksilver

quicksilver/schwarz
quicksilver/black
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Mantel
coat

Farben
colours

j H S E L

W0 23015
PW PROTECT 260

EN 11611
EN 11612
EN 13034, Typ 6 
EN 1149-3 + EN 1149-5
EN 61482-2

 

	l Ergonomische Schnittführung
	l Schwer entflammbar
	l Taschen mit feuerfesten Reißverschlüssen 

verschlossen
	l Nähte nach dem Dachziegelprinzip angeordnet
	l Druckknöpfe verdeckt

	l ergonomic cut
	l flame-retardant
	l pockets closed with fireproof zips
	l seams arranged according to the roof tile 

principle
	l concealed press studs

Details
	l Artikelnummer:	 W0 23015
	l Farbcode:	 6327 crown blue 

	 9114 quicksilver 
	 9416 quicksilver/schwarz

	l Größen:	 XXS–7XL
	l Stoffgewicht:	 260 g/m²
	l Modell:	 Unisex

Bestellnummer = Artikelnummer + Farbcode

details
	l article number:	 W0 23015
	l colour code:	 6327 crown blue 

	 9114 quicksilver 
	 9416 quicksilver/black

	l sizes:	 XXS–7XL
	l fabric weight:	 260 g/m²
	l model:	 Unisex

order number = article number + colour code

Produktbeschreibung
Ergonomische Linienführung / Schnittgestaltung, 
bequeme Passform durch die eingearbeiteten 
Teilungsnähte vorne, hinten und an den Ärmeln, 
Frontverschluss mit Blende und verdeckten Dru-
ckern, Unterdrucker zur Hautseite abgedeckt, mit 
geradem Saumabschluss, Stehkragen, Ärmel mit 
Bundabschluss, ein verdeckter Drucker (zur Haut-
seite) zum Verstellen der Ärmelsaumweite, mit 
reflektierenden, feuerbeständigen, segmentierten 
Elementen entlang der Teilungsnähte hinten und 
vorne im Bereich der Passe, Brusttasche links 
mit verdecktem, feuerfestem Reißverschluss zu 
verschließen, Taschenbeutel aus Grundstoff innen 
lose hängend, seitliche Taschen mit feuerbestän-
digem, verdecktem Reißverschluss zu verschlie-
ßen, Taschenbeutel aus Grundstoff lose hängend

product description
Ergonomic lines / cut, comfortable fit thanks to 
integrated dividing seams at the front, back and 
sleeves, front fastening with flap and concealed 
press studs, lower press studs covered on the skin 
side, with straight hem, stand-up collar, sleeves 
with cuffs, a concealed press stud (on the skin 
side) for adjusting the sleeve hem width, with 
reflective, fire-resistant, segmented elements 
along the dividing seams at the back and front in 
the yoke area, left chest pocket with concealed, 
fire-resistant zip fastening, Pocket bag made of 
base fabric hanging loosely inside, Side pockets 
with fire-resistant, concealed zip fastening, pocket 
bag made of base fabric hanging loosely

Material & Merkmale

79% Baumwolle
20% Polyester
   1% Static Control

material & features

79% cotton
20% polyester
   1% static control

crown blue
crown blue

quicksilver
quicksilver

quicksilver/schwarz
quicksilver/black
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MULTINORM | MULTI-RISK
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Bundjacke
waist jacket

Farben
colours

j H S E L

W0 20076
PW PROTECT 300

 

	l Ergonomische Schnittführung
	l Schwer entflammbar
	l Taschen mit feuerfesten Reißverschlüssen 

verschlossen
	l Nähte nach dem Dachziegelprinzip angeordnet
	l Druckknöpfe verdeckt

	l ergonomic cut
	l flame-retardant
	l pockets closed with fireproof zips
	l seams arranged according to the roof tile 

principle
	l concealed press studs

Details
	l Artikelnummer:	 W0 20076
	l Farbcode:	 6327 crown blue 

	 9114 quicksilver 
	 9416 quicksilver/schwarz

	l Größen:	 XXS–7XL
	l Stoffgewicht:	 300 g/m²
	l Modell:	 Unisex

Bestellnummer = Artikelnummer + Farbcode

details
	l article number:	 W0 20076
	l colour code:	 6327 crown blue 

	 9114 quicksilver 
	 9416 quicksilver/black

	l sizes:	 XXS–7XL
	l fabric weight:	 300 g/m²
	l model:	 Unisex

order number = article number + colour code

Produktbeschreibung
Ergonomische Linienführung / Schnittgestaltung, 
bequeme Passform durch die eingearbeiteten 
Teilungsnähte vorne, hinten und an den Ärmeln, 
zusätzliche Unterfütterung der Front und der Ärmel 
aus 260g Ware, Frontverschluss mit feuerbestän-
digem Reißverschluss zu verschließen, zusätzliche 
Abdeckung mit Blende und verdeckten Druckern, 
unter dem Reißverschluss zusätzlicher Beleg (von 
unten), Stehkragen, Ärmel mit Bundabschluss, ein 
verdeckter Drucker (zur Hautseite), zum Verstellen 
der Ärmelsaumweite, mit reflektierenden, feuer-
beständigen, segmentierten Elementen entlang 
der Teilungsnähte hinten und vorne im Bereich der 
Passe, Brusttasche links mit verdecktem, feuerfes-
tem Reißverschluss zu verschließen, Taschenbeu-
tel aus Grundstoff innen lose hängend, seitliche 
Taschen mit feuerbeständigem, verdecktem 
Reißverschluss zu verschließen, Taschenbeutel 
aus Grundstoff

product description
Ergonomic lines / cut, comfortable fit thanks 
to integrated dividing seams at the front, back 
and sleeves, additional lining on the front and 
sleeves made from 260 g fabric, front closure with 
fire-resistant zip, additional cover with flap and 
concealed press studs, additional facing under 
the zip (from below), Stand-up collar, Sleeves with 
cuffs, one concealed press stud (on the inside) 
for adjusting the sleeve hem width, With reflective, 
fire-resistant, segmented elements along the 
dividing seams at the back and front in the yoke 
area, Left chest pocket with concealed, fire-re-
sistant zip fastening, Pocket bag made of base 
fabric hanging loosely inside, Side pockets with 
fire-resistant, concealed zip fastening, pocket bag 
made of base fabric

Material & Merkmale

79% Baumwolle
20% Polyester
   1% Static Control

material & features

79% cotton
20% polyester
   1% static control

EN 11611
EN 11612
EN 13034, Typ 6 
EN 1149-3 + EN 1149-5
EN 61482-2

crown blue
crown blue

quicksilver
quicksilver

quicksilver/schwarz
quicksilver/black
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MULTINORM | MULTI-RISK

Bundhose
waist trousers

Farben
colours

j H S E L

W0 30076
PW PROTECT 300

 

	l Ergonomische Schnittführung
	l Schwer entflammbar
	l Taschen nach dem Dachziegelprinzip 

mit verdeckten Druckern verschlossen
	l Nähte nach dem Dachziegelprinzip angeordnet
	l Druckknöpfe verdeckt

	l ergonomic cut
	l flame-retardant
	l pockets closed using the roof tile principle 

with concealed press studs
	l seams arranged according to the roof tile 

principle
	l concealed press studs

Details
	l Artikelnummer:	 W0 30076
	l Farbcode:	 6327 crown blue 

	 9114 quicksilver 
	 9416 quicksilver/schwarz

	l Größen:	 42–82, 90–114, 23–31
	l Stoffgewicht:	 300 g/m²
	l Modell:	 Unisex

Bestellnummer = Artikelnummer + Farbcode

details
	l article number:	 W0 30076
	l colour code:	 6327 crown blue 

	 9114 quicksilver 
	 9416 quicksilver/black

	l sizes:	 42–82, 90–114, 23–31
	l fabric weight:	 300 g/m²
	l model:	 Unisex

order number = article number + colour code

Produktbeschreibung
Ergonomische Linienführung / Schnittgestaltung, 
Zertifizierungen siehe weiter oben, bequeme Pass-
form durch den diagonal eingearbeiteten Schritt-
keil, Vorderhose mit zusätzlichem Innenfutter aus 
260g-Ware, mit reflektierenden, feuerbeständigen, 
segmentierten Elementen entlang der Seitennähte, 
vorne im Bereich der Oberschenkel und hinten im 
Bereich die Kniekehlen, Gürtelschlaufen vorne 2, auf 
den Seitennähten, hinten jeweils seitlich und eine 
breite Schlaufe in der hinteren Mitte, seitlich über-
lappende Tascheneingriffe mit einem verdeckten 
Drucker zu verschließen (Dachziegelprinzip), mit Ta-
schenbeuteln aus Grundstoff, Gesäßtasche rechts 
eingearbeitet, Eingriff mit einer überlappenden 
Leiste (Dachziegelprinzip), mit einem verdeckten 
Drucker zu verschließen, Oberschenkeltasche links 
und rechts mit Taschenbeutel innenliegend, mit 
übereinander liegenden Leisten (Dachziegelprin-
zip), mit einem Druckknopf zu verschließen

product description
Ergonomic lines / cut, See above for certifications, 
Comfortable fit thanks to the diagonal crotch 
gusset, Front trousers with additional inner lining 
made of 260 g fabric, With reflective, fire-resistant, 
segmented elements along the side seams, at the 
front in the thigh area and at the back in the knee 
area, 2 belt loops at the front, on the side seams, 
at the back on each side and a wide loop at the 
centre back, Side overlapping pocket openings 
with concealed press stud fastening (roof tile 
principle), with pocket bags made from basic 
fabric, Back pocket on the right, opening with an 
overlapping flap (roof tile principle), fastened with 
a concealed press stud, thigh pockets on the left 
and right with inner pocket bags, with overlapping 
flaps (roof tile principle), fastened with a press 
stud

Material & Merkmale

79% Baumwolle
20% Polyester
   1% Static Control

material & features

79% cotton
20% polyester
   1% static control

EN 11611
EN 11612
EN 13034, Typ 6 
EN 1149-3 + EN 1149-5
EN 61482-2
EN 14404-3

crown blue
crown blue

quicksilver
quicksilver

quicksilver/schwarz
quicksilver/black
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Latzhose
bib trousers

Farben
colours

j H S E L

W0 40076
PW PROTECT 300

 

	l Ergonomische Schnittführung
	l Schwer entflammbar
	l Taschen mit feuerfesten Reißverschlüssen 

verschlossen
	l Nähte nach dem Dachziegelprinzip angeordnet
	l Druckknöpfe verdeckt

	l ergonomic cut
	l flame-retardant
	l pockets closed with fireproof zips
	l seams arranged according to the roof tile 

principle
	l concealed press studs

Details
	l Artikelnummer:	 W0 40076
	l Farbcode:	 6327 crown blue 

	 9114 quicksilver 
	 9416 quicksilver/schwarz

	l Größen:	 42–82, 90–114, 23–31
	l Stoffgewicht:	 300 g/m²
	l Modell:	 Unisex

Bestellnummer = Artikelnummer + Farbcode

details
	l article number:	 W0 40076
	l colour code:	 6327 crown blue 

	 9114 quicksilver 
	 9416 quicksilver/black

	l sizes:	 42–82, 90–114, 23–31
	l fabric weight:	 300 g/m²
	l model:	 Unisex

order number = article number + colour code

Produktbeschreibung
Ergonomische Linienführung / Schnittgestaltung, 
Zertifizierungen siehe weiter oben, bequeme Pass-
form durch den diagonal eingearbeiteten Schritt-
keil, Vorderhose mit zusätzlichem Innenfutter aus 
260g-Ware, mit reflektierenden, feuerbeständigen, 
segmentierten Elementen entlang der Seitennäh-
te, vorne im Bereich der Oberschenkel und hinten 
im Bereich die Kniekehlen, Latztasche mit Leiste 
(Dachziegelprinzip), Taschenbeutel aus Grundstoff 
innenliegend, mit einem verdeckten Drucker unter 
der Leiste liegend zu verschließen, seitlich über-
lappende Tascheneingriffe mit einem verdeckten 
Drucker zu verschließen (Dachziegelprinzip), mit 
Taschenbeuteln aus Grundstoff, Gesäßtasche 
rechts eingearbeitet, Eingriff mit einer überlap-
penden Leiste (Dachziegelprinzip), mit einem 
verdeckten Drucker zu verschließen

product description
Ergonomic lines / cut design, See above for certi-
fications, Comfortable fit thanks to the diagonally 
integrated crotch gusset, Front trousers with 
additional inner lining made of 260 g fabric, With 
reflective, fire-resistant, segmented elements 
along the side seams, at the front in the thigh area 
and at the back in the knee area, Bib pocket with 
flap (roof tile principle), pocket bag made of base 
fabric on the inside, fastens with a concealed 
press stud under the bar, Side overlapping pocket 
openings fasten with a concealed press stud 
(roof tile principle), with pocket bags made of 
base fabric, Back pocket on the right, opening with 
overlapping flap (roof tile principle), fastens with 
concealed press stud

Material & Merkmale

79% Baumwolle
20% Polyester
   1% Static Control

material & features

79% cotton
20% polyester
   1% static control

EN 11611
EN 11612
EN 13034, Typ 6 
EN 1149-3 + EN 1149-5
EN 61482-2
EN 14404-3

crown blue
crown blue

quicksilver
quicksilver

quicksilver/schwarz
quicksilver/black
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MULTINORM | MULTI-RISK

Overall
overall

Farben
colours

j H S E L

W0 42006
PW PROTECT 300

 

	l Ergonomische Schnittführung
	l Schwer entflammbar
	l Taschen mit feuerfesten Reißverschlüssen 

verschlossen
	l Nähte nach dem Dachziegelprinzip angeordnet
	l Druckknöpfe verdeckt

	l ergonomic cut
	l flame-retardant
	l pockets closed with fireproof zips
	l seams arranged according to the roof tile 

principle
	l concealed press studs

Details
	l Artikelnummer:	 W0 42006
	l Farbcode:	 6327 crown blue 

	 9114 quicksilver 
	 9416 quicksilver/schwarz

	l Größen:	 XXS–7XL
	l Stoffgewicht:	 300 g/m²
	l Modell:	 Unisex

Bestellnummer = Artikelnummer + Farbcode

details
	l article number:	 W0 42006
	l colour code:	 6327 crown blue 

	 9114 quicksilver 
	 9416 quicksilver/black

	l sizes:	 XXS–7XL
	l fabric weight:	 300 g/m²
	l model:	 Unisex

order number = article number + colour code

Produktbeschreibung
Ergonomische Linienführung / Schnittgestaltung, Zertifizie-
rungen siehe weiter oben, bequeme Passform durch den 
diagonal eingearbeiteten Schrittkeil in der Hose und die 
Teilungsnähte im Oberteil und den Ärmeln, Vorderhose, das 
Oberteil vorne und die Ärmel mit zusätzlichem Innenfutter 
aus 260g Ware, mit reflektierenden, feuerbeständigen, 
segmentierten Elementen, an der Hose entlang der Seiten-
nähte, vorne im Bereich der Oberschenkel und hinten im 
Bereich die Kniekehlen, am Oberteil vorne und hinten im 
Passen Bereich, Brusttasche links mit verdecktem, feuer-
festem Reißverschluss zu verschließen, Taschenbeutel aus 
Grundstoff innen lose hängend, seitlich überlappende Ta-
scheneingriffe am Hosenteil, mit einem verdeckten Drucker 
zu verschließen (Dachziegelprinzip), mit Taschenbeuteln 
aus Grundstoff, Gesäßtasche rechts eingearbeitet, Eingriff 
mit einer überlappenden Leiste (Dachziegelprinzip), mit 
einem verdeckten Drucker zu verschließen, Oberschenkel-
tasche links und rechts mit Taschenbeutel innenliegend, 
mit übereinander liegenden Leisten (Dachziegelprinzip), mit 
einem Druckknopf zu verschließen, Knietaschen nach EN 
14404-3:2024 zertifiziert, innenliegend, zu befüllen von innen 
oben, Frontverschluss mit feuerbeständigem Reißverschluss 
zu verschließen, zusätzliche Abdeckung mit Blende und 
verdeckten Druckern, unter dem Reißverschluss zusätzlicher 
Beleg (von unten), hinten innen in der Taille mit Tunnel für 
Lochgummi und Knopf zum Verstellen der Weite

product description
Ergonomic lines / cut design, See above for certifications, 
Comfortable fit thanks to the diagonal gusset in the trousers 
and the dividing seams in the top and sleeves, Front of 
trousers, front of top and sleeves with additional inner lining 
made of 260 g fabric, with reflective, fire-resistant, seg-
mented elements along the side seams of the trousers, at 
the front in the thigh area and at the back in the knee area, 
at the front and back of the top in the yoke area, left chest 
pocket with concealed, fire-resistant zip fastening, Pocket 
bags made of base fabric hanging loosely inside, Side 
overlapping pocket openings on the trousers, fastened with 
a concealed press stud (roof tile principle), with pocket bags 
made of base fabric, Right back pocket integrated, opening 
with overlapping flap (roof tile principle), fastens with 
concealed press stud, Thigh pockets on left and right with 
inner pocket bags, with overlapping flaps (roof tile principle), 
fastens with press stud, Knee pockets certified to EN 14404-3: 
2024 certified, inside, to be filled from the inside at the top, 
Front closure with fire-resistant zip, additional cover with flap 
and concealed press studs, additional flap under the zip 
(from below), Inside back at the waist with tunnel for elastic 
and button to adjust the width

Material & Merkmale

79% Baumwolle
20% Polyester
   1% Static Control

material & features

79% cotton
20% polyester
   1% static control

EN 11611
EN 11612
EN 13034, Typ 6 
EN 1149-3 + EN 1149-5
EN 61482-2
EN 14404-3

crown blue
crown blue

quicksilver
quicksilver

quicksilver/schwarz
quicksilver/black
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Mantel
coat

Farben
colours

j H S E L

W0 23016
PW PROTECT 300

EN 11611
EN 11612
EN 13034, Typ 6 
EN 1149-3 + EN 1149-5
EN 61482-2

 

	l Ergonomische Schnittführung
	l Schwer entflammbar
	l Taschen mit feuerfesten Reißverschlüssen 

verschlossen
	l Nähte nach dem Dachziegelprinzip angeordnet
	l Druckknöpfe verdeckt

	l ergonomic cut
	l flame-retardant
	l pockets closed with fireproof zips
	l seams arranged according to the roof tile 

principle
	l concealed press studs

Details
	l Artikelnummer:	 W0 23016
	l Farbcode:	 6327 crown blue 

	 9114 quicksilver 
	 9416 quicksilver/schwarz

	l Größen:	 XXS–7XL
	l Stoffgewicht:	 300 g/m²
	l Modell:	 Unisex

Bestellnummer = Artikelnummer + Farbcode

details
	l article number:	 W0 23016
	l colour code:	 6327 crown blue 

	 9114 quicksilver 
	 9416 quicksilver/black

	l sizes:	 XXS–7XL
	l fabric weight:	 300 g/m²
	l model:	 Unisex

order number = article number + colour code

Produktbeschreibung
Ergonomische Linienführung / Schnittgestaltung, 
Bequeme Passform durch die eingearbeiteten 
Teilungsnähte vorne, hinten und an den Ärmeln, 
zusätzliche Unterfütterung der Front und der Ärmel 
aus 260g Ware, Frontverschluss mit Blende und 
verdeckten Druckern, Unterdrucker zur Hautseite 
abgedeckt, mit geradem Saumabschluss, Steh-
kragen, Ärmel mit Bundabschluss, ein verdeckter 
Drucker (zur Hautseite) zum Verstellen der Ärmel-
saumweite, mit reflektierenden, feuerbeständigen, 
segmentierten Elementen entlang der Teilungs-
nähte hinten und vorne im Bereich der Passe, 
Brusttasche links mit verdecktem, feuerfestem 
Reißverschluss zu verschließen, Taschenbeutel aus 
Grundstoff innen lose hängend, seitliche Taschen 
mit feuerbeständigem, verdecktem Reißverschluss 
zu verschließen, Taschenbeutel aus Grundstoff

product description
Ergonomic design / cut design, Comfortable fit 
thanks to integrated dividing seams at the front, 
back and sleeves, Additional lining on the front 
and sleeves made from 260 g fabric, Front fas-
tening with flap and concealed press studs, lower 
press studs covered on the skin side, With straight 
hem, Stand-up collar, Sleeves with cuffs, One con-
cealed press stud (on the skin side) for adjusting 
the sleeve hem width, With reflective, fire-resistant, 
segmented elements along the dividing seams 
at the back and front in the yoke area, Left chest 
pocket with concealed, fireproof zip fastening, 
Pocket bag made of base fabric hanging loosely 
inside, Side pockets with fire-resistant, concealed 
zip fastening, Pocket bag made of base fabric

Material & Merkmale

79% Baumwolle
20% Polyester
   1% Static Control

material & features

79% cotton
20% polyester
   1% static control

crown blue
crown blue

quicksilver
quicksilver

quicksilver/schwarz
quicksilver/black
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Parka
parka

j H S D L

Farben
colours

W0 80025
PW PROTECT

 

	l Ergonomische Schnittführung
	l Schwer entflammbar
	l Taschen mit feuerfesten Reißverschlüssen 

verschlossen
	l Nähte nach dem Dachziegelprinzip angeordnet
	l Druckknöpfe verdeckt

	l ergonomic cut
	l flame-retardant
	l pockets closed with fireproof zips
	l seams arranged according to the roof tile 

principle
	l concealed press studs

Details
	l Artikelnummer:	 W0 80025
	l Farbcode:	 6327 crown blue 

	 9000 schwarz
	l Größen:	 XXS–7XL
	l Stoffgewicht:	 275 g/m²
	l Modell:	 Unisex

Bestellnummer = Artikelnummer + Farbcode

details
	l article number:	 W0 80025
	l colour code:	 6327 crown blue 

	 9000 black
	l sizes:	 XXS–7XL
	l fabric weight:	 275 g/m²
	l model:	 Unisex

order number = article number + colour code

Produktbeschreibung
Ergonomische Linienführung / Schnittgestaltung, 
bequeme Passform durch die eingearbeiteten 
Teilungsnähte vorne, hinten und an den Ärmeln, 
mit reflektierenden, segmentierten, feuerbestän-
digen Elementen vorne und hinten im Bereich der 
Passe, Frontverschluss mit feuerfestem Reißver-
schluss zu verschließen, Unter dem Reißverschluss 
zusätzlicher Kinnschutz (von unten), zusätzliche 
Blende mit verdeckten Druckern, Unterdrucker 
zur Hautseite abgedeckt, Kapuze angeschnitten 
(nicht zum abknöpfen), Ärmel mit Blende, innen 
liegend mit feuerbeständigem Strickbündchen, 
Brusttasche links mit verdecktem, feuerfestem 
Reißverschluss zu verschließen, Taschenbeutel aus 
Grundstoff innen lose hängend, seitliche Taschen 
mit feuerbeständigem, verdecktem Reißverschluss 
zu verschließen, Taschenbeutel aus Grundstoff, 
Saumabschluss gerade, Innenfutter mit Watte 
versteppt, Veredelungszugang mit RV hinten im 
Saumbereich

product description
Ergonomic lines / cut, comfortable fit thanks to 
integrated dividing seams at the front, back and 
sleeves, with reflective, segmented, fire-resistant 
elements at the front and back in the yoke area, 
front closure with fire-resistant zip, additional chin 
protection (from below) under the zip, additional 
flap with concealed press studs, lower press studs 
covered on the skin side, Attached hood (not de-
tachable), Sleeves with flap, inside with fire-resist-
ant knitted cuffs, Left chest pocket with concealed 
fire-resistant zip fastening, Pocket bag made of 
base fabric hanging loosely inside, Side pockets 
with fire-resistant, concealed zip fastening, pocket 
bag made of base fabric, Straight hem, Inner 
lining quilted with wadding, Finishing access with 
zip at the back in the hem area

Material & Merkmale

55% Modacryl
44% Baumwolle
   1% AS+ Modacryl/PU-Schaum laminiert

material & features

55% modacrylic
44% cotton
   1% AS+ modacrylic / PU foam laminated

EN 11611
EN 11612
EN 13034, Typ 6 
EN 1149-3 + EN 1149-5
EN 61482-2

crown blue
crown blue

schwarz
black
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Softshell Jacke
softshell jacket

g H R C L

Farben
colours

W0 81025
PW PROTECT

 

	l Ergonomische Schnittführung
	l Schwer entflammbar
	l Taschen mit feuerfesten Reißverschlüssen 

verschlossen
	l Nähte nach dem Dachziegelprinzip angeordnet
	l Druckknöpfe verdeckt

	l ergonomic cut
	l flame-retardant
	l pockets closed with fireproof zips
	l seams arranged according to the roof tile 

principle
	l concealed press studs

Details
	l Artikelnummer:	 W0 81025
	l Farbcode:	 6327 crown blue
	l Größen:	 XXS–7XL
	l Stoffgewicht:	 400 g/m²
	l Modell:	 Unisex

Bestellnummer = Artikelnummer + Farbcode

details
	l article number:	 W0 81025
	l colour code:	 6327 crown blue
	l sizes:	 XXS–7XL
	l fabric weight:	 400 g/m²
	l model:	 Unisex

order number = article number + colour code

Produktbeschreibung
Ergonomische Linienführung / Schnittgestaltung, 
bequeme Passform durch die eingearbeiteten 
Teilungsnähte vorne, hinten und an den Ärmeln, 
mit reflektierenden, segmentierten, feuerbestän-
digen Elementen vorne und hinten im Bereich der 
Passe, Frontverschluss mit feuerfestem Reißver-
schluss zu verschließen, unter dem Reißverschluss 
zusätzlicher Kinnschutz (von unten), zusätzliche 
Blende mit verdeckten Druckern, Unterdrucker 
zur Hautseite abgedeckt, Kapuze angeschnitten 
(nicht zum abknöpfen), Ärmel mit Blende, innen 
liegend mit feuerbeständigem Strickbündchen, 
Brusttasche links mit verdecktem, feuerfestem 
Reißverschluss zu verschließen, Taschenbeutel aus 
Grundstoff innen lose hängend, Seitliche Taschen 
mit feuerbeständigem, verdecktem Reißverschluss 
zu verschließen, Taschenbeutel aus Grundstoff, 
Saumabschluss gerade

product description
Ergonomic lines / cut design, comfortable fit 
thanks to integrated dividing seams at the front, 
back and sleeves, with reflective, segmented, 
fire-resistant elements at the front and back in 
the yoke area, front closure with fire-resistant zip, 
additional chin protection (from below) under the 
zip, additional flap with concealed press studs, 
lower press studs covered on the skin side, hood 
attached (not detachable), Sleeves with flap, 
inside with fire-resistant knitted cuffs, Left chest 
pocket with concealed fire-resistant zip fastening, 
pocket bag made of base fabric hanging loosely 
inside, Side pockets with fire-resistant concealed 
zip fastening, pocket bag made of base fabric, 
Straight hem

Material & Merkmale

55% Modacryl
44% Baumwolle
   1% AS+ Modacryl/PU-Schaum laminiert

material & features

55% modacrylic
44% cotton
   1% AS+ modacrylic / PU foam laminated

EN 11611
EN 11612
EN 13034, Typ 6 
EN 1149-3 + EN 1149-5
EN 61482-2

crown blue
crown blue
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W8 10048

h H S D L

Poloshirt
polo shirt

Farben
colours

PW PROTECT

	l Komfortabel und atmungsaktiv
	l Piqué-Gewebe
	l Inhärente Leistungsfähigkeit

	l comfort, breathable
	l piqué weave
	l inherent performance

Details
	l Artikelnummer:	 W8 10048
	l Farbcode:	 6301 dress blues
	l Größen:	 XS–3XL
	l Stoffgewicht:	 220 g/m²
	l Modell:	 Unisex

Bestellnummer = Artikelnummer + Farbcode

details
	l article number:	 W8 10048
	l colour code:	 6301 dress blues
	l sizes:	 XS–3XL
	l fabric weight:	 220 g/m²
	l model:	 Unisex

order number = article number + colour code

Produktbeschreibung
Komfort und Sicherheit vereint in einem atmungs-
aktiven Kleidungsstück, das Schutz vor elektrostati-
scher Aufladung, Lichtbögen und Flammen bietet. 
Das Polo-Shirt verfügt über blaue Akzente, die das 
Hemd ästhetisch ansprechend machen

product description
Comfort and safety combined in a breathable 
garment which offers protection against electro-
static charges, electric arc and flames. It incorporates 
blueish touches which make the shirt aesthetically 
pleasing

Material & Merkmale

50% Baumwolle
39% Acryl Typ F modifiziert
10% Viskose
  1% AS

material & features

50% Baumwolle
39% Acryl Typ F modifiziert
10% Viskose
  1% AS

EN 11612
EN 1149-3
EN 61482-2
EN 61482-1-1

dress blues
dress blues
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W8 90077

h H S C K

Farben
colours

Snood
snood

PW PROTECT

	l Natürlicher Komfort, atmungsaktiv
	l Inhärente Eigenschaften

	l natural comfort, breathable
	l inherent features

Details
	l Artikelnummer:	 W8 90077
	l Farbcode:	 6301 dress blues
	l Größen:	 onesize
	l Stoffgewicht:	 260 g/m²
	l Modell:	 Unisex

Bestellnummer = Artikelnummer + Farbcode

details
	l article number:	 W8 90077
	l colour code:	 6301 dress blues
	l sizes:	 onesize
	l fabric weight:	 260 g/m²
	l model:	 Unisex

order number = article number + colour code

Produktbeschreibung
Maximaler Komfort und Schutz für den Arbeiter 
vor Flammen und elektrostatischer Aufladung am 
Hals. Die neue Schutzkrause mit den charakteristi-
schen Qualitätszeichen auf dem Stoff

product description
Maximum comfort and protection for workers 
against flames and electrostatic charges around 
the neck. The new protective collar with the char-
acteristic quality marks on the fabric

Material & Merkmale

30% Acryl Typ F modifiziert
30% Viskose
20% Baumwolle
19% Polyamid
  1% AS

material & features

30% f-type modified acrylic
30% viscose
20% cotton
19% polyamide
  1% anti-static

EN 11612:2015
EN 1149-5:2018

dress blues
dress blues
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OUTDOOR

W8 11011

 

Farben
colours

Full Zip Sweatjacke
full zip sweat jacket

OUTDOOR

	l Zeitgemäßes Design
	l Rückenteil leicht verlängert

	l contemporary design
	l back section slightly extended

Material & Merkmale

93% Polyester | 7% Elasthan 
Futter 100% Polyester

material & features

93% polyester | 7% elastane 
lining 100% polyester

Details
	l Artikelnummer:	 W8 11011
	l Farbcode:	 6319 dark sapphire
	l Größen:	 XXS–7XL
	l Stoffgewicht:	 282 g/m²
	l Modell:	 Unisex

Bestellnummer = Artikelnummer + Farbcode

details
	l article number:	 W8 11011
	l colour code:	 6319 dark sapphire
	l sizes:	 XXS–7XL
	l fabric weight:	 282 g/m²
	l model:	 Unisex

order number = article number + colour code

Produktbeschreibung
Saumabschluss mit Bündchen, Reißverschluss 
vorne, oben mit Kinnschutz, seitliche Eingriffta-
schen mit Reißverschluss verschließbar, Innenseite 
der Kapuze mit Netzfutter, Ärmelabschluss mit 
Bündchen

product description
Hem with cuffs, zip fastening at the front, chin 
guard at the top, side pockets with zip fastening, 
mesh lining inside the hood, cuffs at the sleeves

g H R C L

Industriewäsche möglich
Industrial laundering possible

dark sapphire
dark sapphire
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Next level mit 
pierre cardin
Next level with 
pierre cardin

CORPORATE FASHION

Willkommen in der neuen Welt der Firmenbekleidung. Mit Pionier CORPORATE 
FASHION und den stylischen Produkten von pierre cardin bekommst Du Outfits, 
die Komfort, Qualität und Design auf ein neues Level bringen.

Ob klassisch-elegant, funktional oder individuell veredelt – Du findest hier den 
perfekten Look für Dein Team. Vom ersten Entwurf bis zur fertigen Kollektion 
denken wir CORPORATE FASHION neu – professionell, flexibel, stilsicher. 

CORPORATE FASHION, die wirkt und Deine Marke sichtbar macht.

Welcome to the new world of corporate clothing. With Pionier CORPORATE 
FASHION and stylish products from pierre cardin, you get outfits that take 
comfort, quality and design to a whole new level.

Whether classically elegant, functional or individually refined – you will find the 
perfect look for your team here. From the initial design to the finished collection, 
we are rethinking CORPORATE FASHION – professionally, flexibly and stylishly. 

CORPORATE FASHION that makes an impact – and makes your brand visible.

pionierworkwear.com
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GRÖSSEN
SIZES

So misst Du richtig:
How to measure correctly:

1. Ärmellänge
Messe von der Schulter 
über den leicht abgewin-
kelten Ellenbogen bis 
zum Handgelenk.

2. Schrittlänge
Messe den Abstand vom 
Schritt (Beininnenseite) 
bis zur Fußsohle.

3. Brustumfang
Messe unter den Achseln 
an der stärksten Stelle 
der Brust waagerecht 
um den Körper.

4. Taillenumfang
Messe auf Nabelhöhe 
rings um die Taille.

5. Bundweite
Messe ca. 3 cm über 
dem Hüftknochen.

6. Hüftumfang
Messe waagerecht an 
den Hüftknochen.

7. Gesäßweite
Messe waagerecht an 
der stärksten Stelle des 
Gesäßes.

1. Sleeve length:
Measure from the shoul- 
der, over the slightly bent 
elbow, down to the wrist.

2. Inseam length:
Measure the distance 
from the crotch (inner leg) 
down to the sole of the foot.

3. Chest circumference:
Measure horizontally 
around the body under 
the armpits at the widest 
point of the chest.

4. Waistline circumference:
Measure around the 
waist at navel height.

5. Waist circumference:
Measure approx. 3 cm 
above the hip bone.

6. Hip circumference:
Measure horizontally at 
the the hip bones.

7. Seat width circumference:
Measure horizontally at 
the widest point of your 
seat.

1.

2.

5.

4.

6.

7.

3.
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Die Maßtabellen erleich- 
tern Dir die Auswahl der 
passenden Größen

K = vom Kunden Maß
genommen (Körpermaße)

F = vom Artikel Maß
genommen (Fertigmaße)

Leichte Abweichung von den hier 
angegebenen Maßen sind möglich. 
Alle Maßtabellen und Größen unter 
Vorbehalt. Durch Schnittoptimierungen 
kann es zu geringfügigen Abweichungen 
kommen. Wir empfehlen eine Anprobe 
beim Pionier WORKWEAR-Fachhändler.

The size charts help you 
select the correct sizes.

K = measured by customer 
(body measurements)

F = measured from item
(finished measurements)

Slight differences in measurements may 
occur. All size charts and measurements 
are meant as a helpful guide. Because 
of pattern adjustments, minor variations 
are possible. We recommend trying 
on your items at a Pionier WORKWEAR 
specialist store.

Größenschlüssel Berufsbekleidung für Jacken, Mäntel und Hosen
Size Chart for Workwear – Jackets, Coats and Trousers

GRÖSSEN | SIZES

Jeans
Jeans

Deutsche Größe
German size 42 44 46 48 50 52 54 56 58 60 62 64

Inch-Größe
Inch sizes 29/32 30/32 32/32 33/32 35/34 36/34 38/34 40/34 42/34 44/34 46/34 48/34

Schlanke Größen
Slim sizes

Untersetzte Größen
Stout sizes

Deutsche Größe
German size 90 94 98 102 106 110 114 23 24 25 26 27 28 29 30

Inch-Größe
Inch sizes 31/34 32/34 34/34 36/36 38/36 40/36 42/36 33/30 35/32 36/32 38/32 40/32 42/32 44/32 46/32

Herren
Men

Kleingrößen
Small sizes

Normalgrößen
Regular sizes

40 42 44 46 48 50 52 54 56 58 60 62 64

Brustumfang (K)
Chest circumference (K) cm 80 84 88 92 96 100 104 108 112 116 120 124 128

Ärmellänge (F) 
Sleeve length (F) cm 57 58 59 61 62 63 64 65 65 66 66 67 67

Bundweite (K) 
Waist circumference (K) cm 68 72 76 80 84 88 92 98 102 108 112 118 122

Gesäßweite (K) 
Seat width circumference (K) cm 88 92 96 100 104 108 112 116 120 124 128 132 136

Schrittlänge (F) 
Inseam length (F) cm 75 76 77 79 81 82 83 84 85 85 86 86 87

Herren
Men

Schlanke Größen
Slim sizes

Untersetzte Größen
Stout sizes

86 88 90 94 98 102 106 110 114 24 25 26 27 28 29

Brustumfang (K)
Chest circumference (K) cm 84 86 88 92 96 100 104 108 112 96 100 104 104 112 116

Ärmellänge (F) 
Sleeve length (F) cm 61 62 64 65 66 67 68 69 70 60 61 62 63 63 64

Bundweite (K) 
Waist circumference (K) cm 72 74 76 80 84 88 94 98 102 88 92 96 100 106 110

Gesäßweite (K) 
Seat width circumference (K) cm 90 94 98 102 106 110 114 118 122 104 108 112 116 120 124

Schrittlänge (F) 
Inseam length (F) cm 82 83 84 85 86 87 88 89 90 77 78 79 80 81 81

Herren
Men

Bauchgrößen
Large waist sizes

51 53 55 57 59 61 63 65

Brustumfang (K)
Chest circumference (K) cm 100 104 108 112 116 120 124 128

Ärmellänge (F) 
Sleeve length (F) cm 61 62 63 64 65 66 66 67

Bundweite (K) 
Waist circumference (K) cm 104 110 114 120 124 130 134 140

Gesäßweite (K) 
Seat width circumference (K) cm 110 114 118 122 126 130 134 138

Schrittlänge (F) 
Inseam length (F) cm 77 78 79 80 81 82 82 83

Größenvergleich
Size comparison

Internationale Größe
International size XS S M L XL XXL 3XL 4XL 5XL 6XL

Deutsche Größe
German size 44 46 50 54 58 62 66 70 74 78

Doppelgrößen
Double sizes 42/44 44/46 48/50 52/54 56/58 60/62 64/66 68/70 72/74 76/78

Damen
Women

Normalgrößen
Regular sizes

34 36 38 40 42
(46)

44
(48)

46
(50)

48
(52)

50
(54)

Wichtig: Herrengrößen passen auch für Damen. Die Werte in den Klammern entsprechen Herren-Normalgrößen.
Important: Men's sizes also fit women. The values in brackets correspond to normal sizes for men.

Brustumfang (K) 
Chest circumference (K) cm 80 84 88 92 96 100 104 110 116

Taillenumfang (K)
Waistline circumference (K) cm 63 66 70 74 78 82 86 92 98

Hüftumfang (K)
Hip circumference (K) cm 87 90 94 98 102 106 110 116 122
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Neuheiten: Drei starke Serien-
Neuheiten! Entdecke die neue 
Dimension unserer Workwear

New: Three powerful new 
series! Discover the new 
dimension of our workwear


